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Chambre
des Représentants

SESSION I98S -I yS(;

23 JUillET 1986

PROJET DE LOI

portant des dispositions fiscales

AMENDEMENTS

N° I DE M. VAN DER BIEST
(ln ordre priucip.il-)

Scinder le projet de loi en deux projets, le second comportant
les articles 50 et 52 et étant intitulé:

" Projet de loi dl! pouvoirs spéciaux en matière fiscale. "

J USTlI'IC;\ TlON

Le Couvcrnemcnt ru nil' pa" que •..e •. deux ;lnide\ convtitucnt dl''' POU\OIP"
vpcci.urx , ce que: souligne. d'uilleur .••;1 JUSle.' urre, Il" Conseil d'Etal.

Il est des lor!'! normal de It'S insérer duns tille loi speciale er non d.m-, une loi
uorrnalc.

A. VAN DER BIEST.
L. DEFaSSET.
Cl. EER['.~-!<ENS.
W. BURGEON.

N° 2 DE M. DEFOSSET
(Fn ordre: suh ..•idi.urc, \ oir n" I -"11/11".1;

Remplacer l'intitulé du chapitre Il par ce qui suit: ,CI'.I/Ji-
t rc fi. Pcnuoirs spcct.ut», " et insérer sous ce chapitre les arti-
cles 50 et 52.

576 (14S5-1%6
- :"'. 1 : Proil,t tr.msnu-, p.lr le Scn.u.

576 (19X'i-)9Xh) -- Nr. 2

Kamer
van Volksvertegenwoordigers

ZITTINC 19H5-19X6

23 JUil 19R6

WETSONTWERP

houdende fiscale bepalingen

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN DE HEER VAN DER BIEST
(In hoofdorde r)

Dit ontwerp opsplitsen in twee afzonderlijke ontwerpen, waar-
van het tweede de artikelen 50 en 52 van her oorspronkelijke
onrwerp bevar met als opschrift :

.. Onnoerp van u-et houdcnde bijzondere machten in [iscale
zahcn. "

VER!\NT\,\'OORDING

De Rq.:ering onrkent nier d.u JCll' [\Vt't: .irtikclcn bijzondcre machten bevartcn ,
w,u de Raad v.m St.ue. rrouwcns tcrecht , hceft onderstreept ,

Hel is dcrh .•ln' norrn.ml d.n die artikelcn worden ondergebracht in een bijzon-
den: wet en nier in cen gewone WCL

Nr. 2 VAN DE HEER DEFOSSET
lin bijkomcnde urde , zre nr. l ,,,,n,,i

Her opschrift van hoofdstuk Il vervangen door wat volgr :
" Hooldstuk Il, Bijconderc machten . ., en in dit hoofdstuk de
artikclen SO en 52 invoegen.

lIt':

576'I'iSi·IYSh
- :"r. I: Ontw crp lI\l·r~t'/.tll1dt..'n Jour J •..Sell,LII.

H.-85I.
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JUSTIFICA l'ION

Il }' a un inrerèt 111.111ir,'st",I regrouper ces .irriclcs dans 1111I11l'I11"ch.ipirrc .1
défaut d'cil f.urc une lui spéciale ce qui reste LI solution ht plus r.uionucllc.

L. DEFOSSET,
W. BURGEON.
A. VAN DER BIEST,
Cl. EERDEKENS.

N° 3 DE M. BUSQUIN

Art. 8.

Supprimer cet article.

Art. 10.

Supprimer !e 2° de cet article.

N° 4 DE M. BUSQUIN
(En premier ordre subsidiaire. voir n" -' supra)

Art. 8.

Remplacer cet article par la disposition suivante:

«Art. 8, - L'article 45, 7", du même code, modifié par
l'article 12 de la loi du 8 août 1980, est remplacé par le texte
suivant: "Les avantages sociaux consistant dans la [orniture de
nourritures et de boissons au personnel durant les heures de
travail qui sont immunisés dans le chef des bénéficia l'es en vertu
de l'article 41, § 4, mais dans la mesure seulement où l'ensemble
de ces avantages ne dépasse pas par période imposable 2,5 'ru des
rémunérations brutes du personnel appelé à bénéficier de tels
avantages. "

JUSTIFICA TION

Il importe de maintenir la déductibilité fiscale pour l'octroi d'av.mruges sociaux
qui améliorent indiscutablement les conditions de travail.

N° 5 DE M. BUSQUIN
(En deuxième ordre subsidiaire, voir n" 3 SI/pra)

Art. 8.

Remplacer cet article par la disposition suivante:

«Art. 8. - L'article 45, 7", du même code, modifié par
l'article 12 de la loi du 8 août 1980, est remplacé par le texte
suiuant : " Les avantages social/x consistant à couvrir les frais de
[onctionnement d'une (l'èche installée au sein d'une entreprise qui
emploie du personnel féminin et qui sont immunisés dans le chef
des bénéficiarcs en vertu de l'article 41, § 4, mais dans la mesure
seulement ou l'ensemble de ces avantages ne dépasse pas par
période imposable 2,S 'J,.,) des rémunérations brutes du personnel
apPl'll' à bénéficier de tels avantages ...

.I USTIFICA TION

l.e-, mesurc-, de rcst rict ion prupovces par Ic C.ollH:rnCrllent presentent lin
c.u.icu-re defavorable .IU\ femmes.

Il convient •• l tout le moins. dt' permettre: aux entreprises Je continuer ~ldeduire
les fr.tis inhéreru« .iu foncuonm-rnenr des cri.'(hcs de maniere ;1 é\ irer que cene
mlr.rvtructutr , Ilt~Lt, ••s.un- ;1(1 pcrvonncl [cnumn , 11(' Ji ...p.1r.ll •.••.•C.

[ 2 1

VEIUNTWOORDING

Het Iildl gccn rwufcl dut hcr a.mbevclmg verdient drc .rr nkelcn III ccnzeltde
hootsruk onder te brengcn w.mncer 7i, met 'Il l'Cil .ifzonderliike wer worden
opgcnomen, hetgccn dl' mecsr rutionelc nplo"illg lOll "jll.

Nr. 3 VAN DE HEER BUSQUIN

Art. 8.

Dit artikel weglaren,

Art. 10.

Het 20 van dit artikel weglaten.

Nr. 4 VAN DE HEER BUSQUIN
(In eerste bijkornende orde , lie nr. .l supra;

Art. 8.

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art. 8. - Artikel 45, 7", uan betzelfde WIetboek, geu/ijzigd
bij artikel 12 l'an de u/et van 8 augustus 1980, wordt t/eruangen
.11s volgt: "De sociale uoordelen die bestaan in het uerschaffen
van uoedsel en drank tijdens de u/erkuren aan de personeelsleden
en die krachtens artikel 41, § 4, ten name uan de uerkrijgers zijn
urijgesteld, maar slechts uoor zover het totaal bedrag uan die
uoordelen per belastbaar tijdperk niet meer bedraagt dan 2,5 %
Uall de brutobezoldigingen uan het personeel dat uoor die voorde-
len in aanmerking komt. »

VERANTWOORDING

De sociale voordelen waardoor de urbeidsornsrandigheden onbcrwistbaar wor-
den verbererd, dienen fiscaal afrrekbaar te blijven.

Nr. 5 VAN DE HEER BUSQUIN
(In tweede bijkomende orde, zie nr. 3 supra)

Art. 8.

Dit artikel vervangen door wat volgt :

"Art. 8. - Artikel45, 7", van betzelfde Wetboek, geu/ijzigd
bij artikel 12 liait de u/et uan 8 augustus 1980, icordt ueruangen
door u/at uolgt : « De sociale uoordelen die bestaan in het dekken
uan dl' u/erkingskosten uan een hinderheuraarplaats in cen onder-
neming die urouu/elijh personeel tewerkstelt, en die hrachtens
artikel Al , § 4, ten name van de uerkrijgers zijn vrijgesteld, maar
slechts uoar zouer het totaal bedrag t/an die uoordelen per belast-
baar tiidperh niet meer bedraagt dan 2,5 % van de brutobezoldi-
gingen l-"m bet pe rsoneel dai t'oor die uoordelen ill aanmerking
hontt, "

VERANTWOORDING

De bczuinigiugsrn.uurcgelcn die door de Rcgcring worden voorgevtcld , \ allen
rcn n.idcle 1'.111 de vrouwen UIt.

De ondcrnerningen drcnen op z ijn minst de mugelijk heid te krijgen de \\ crkings-
kO'ICIl \"11 de kinderbcw.iarpla.uscn te hhjven .iftrekken rcn einde te voor korncn
d.ir dc/e voor het vrouwelijk personcel noodz.ikclijkc infr.isrrucruur verdwijnr.



N° Ci DE M. BUSQUIN

Art. 8.

Remplacer cet article par la disposition suivante:

"Art. 8. - L'article 45. 7". du même code. moditié pm'
l'article 12 de la loi du 8 août 1980, est remplacé par le texte
suivant : « Les avantages SOCitlUX alloués aux anciens membres du
personnel ou à leurs ayants droit consistant dans la fourniture
gratuite de charbon ,/tIX mineurs pensionnés ou à leurs ayants
droit par leur ancien employeur et qui salit immunisés d,IIlS le
chef des bénéficiaires en uertu de l'article 41, § 4, mais dans la
mesure seulement où l'ensemble de ces avantages Ile dépasse pas
par période imposable 2,5 % des rémunérations brutes du per-
sonne/ appelé à bénéficier de tels avantages. »

JUSTIFICATION

11serait profondérnenr injuste de decourager un avantage social accorde aux
mineurs pensionnes qui ont accompli une tâche. il l'epoque. particulièrement utile
sur Ie plan economique ct qui de surcroit présentait un caractère parriculièrernenr
penible ct dangereux pour lev. santé.

Ph. BUSQUIN.
G. COËME.
A. V AN DER BIEST.
B. ANSELME.

N" 7 DE M. ALBERT

Art. 11.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Les cotisation') cornplémenraircs aux sucictès mutualistes reconnues ont un
objectif social incontestable.

Il est injuste de supprimer LI déductibilité de ces cotisations et de IC' limiter
"lors que des cotisations pour des risques equivalents peuvent ètre déduites
comme charges professionnelles par d'autres contnbuables.

V. ALBERT.
B. ANSELME.
G. COEME.
A. VAN DER BIEST.

N° 8 DE M. COEME

Art, 13.

Supprimer cet article.

Art. ïSbis (nouueau}.

Insérer un article 15bis tnouucau), libellé comme suit:
"Art. 1sbis. - Dans /I! titre I/, chapitre Ill, section première,

du même Code, il est inséré une «sous-section Illquater » ainsi
qu'un article 87quater, libellé comme suit:

"Sous-section IIlquarer.
"Article 87quater. - Sur l'impôt calculé conformément aux

articles 77 à 87bis, et après application de l'article 71, § 1, 2",
une réduction d'impôts est accordée aux contrihuables qui ont
effectivement payé des intérêts d'emprunts hypothécaires con-
tractés auprès d'un organisme de crédit établi en Be/gique à partir
du 1"r septembre 1986, pour une durée minimale de IS ans, en
IIII':

l J I 57() (19R5-1986) - l . l

Nr. 6 VAN DE HEER 8USQUIN
(Ill dcrdc bukomcude ordc, zi,' nr. J 5/1/J1"o11

Art. 8.

Dit artikel vervangen door wat volgt :

"Art. 8. - Artike! 45, 7", !Jail hetzeljde Wetboek, geu/ijzigd
bii artikel 12 uan de u/et van 8 august us 1980, u/ordt ueruangen
als uolgt : " De sociale uoordelen toegekend aan personeelsleden
of geu/ezen personeelsleden of aan bun rechthebbenden die be-
staan in het gratis leueren tian steenkool aan gepensioneerde
mijnuierhers door bun getoezen u/erkgeuer en die kracbtens arti-
kel 41, § 4, tel/ name van de uerkrijgers zijn urijgesteld, maar
slecbts voor zover bet totaal bedrag L'an die uoordelen per belast-
baar tijdperk niet meer bedraagt dan 2,5 % van de brutobezoldi-
gingen van het personeel dat voor die uoordelen in aanmerking
komt, "

VERANTWOORDING

Her wu bijwnder onrechrvaardig lijn een sociaal voordeel af te schaffen dar
toegekend werd aan gepensioneerde rnijnwerkers die destijds een bijzonder nutti-
ge ruak vervuld hebben op economisch gebied, die op de koop roe uitermate lasrig
was en schadelijk voor hun gezondheid.

Nr. 7 V AN DE HEER ALBERT

Arr. 11.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De aanvullendc bijdragcn aan erkende ziekenfondsen hebben een onrnisken-
ba.ir sociaal doel.

Het is unrechtvaurdig de uftrekbaarheid van deze bijdragcn op te heffen en te
beperkcn, tcrwijl biidragen voor soortgelijke risico's door andere belasringplichti-
gen als bedrijfslasten kunnen worden afgerrokken.

Nr. 8 V AN DE HEER COEME

Art. 13.

Dit artikel weglaten.

Arr. ISbis (nieuu/},

Een artikel I5bis (nieuu/ï invoegen, luidend als volgt :
" Art. 1sbis. -In titel II, hoofdstuk lIl, afdeling 1van betzelfde

Wetboek wordt een onderafdeling lIlquater en een arti-
kel 87quater ingeuoegd, luidend als volgt:

" Onderafdeling lIlquater.
«Artike! 87qu3ter. - Op de belasting berekend ouereenkom-

stig de artikelen 77 tot 87bis u/ordt, na toepassing van artikel 71,
§ 1, 2", een belastingaftrek toegestaan aan de belastingplichtigen
die interesten van hypothecaire leningen werkelijk hebben be-
taald, mits die lening uanaf 1 september 1986 uoor een looptijd
van minimum 15 jaar is aangegaan bij een kredietinstelling geues-
tigd in Belgie, am:
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•. il) soit dt' 1.1 construction Olt .1(' l'acquisition " l'hat Ill'Ilr e/I

I.ldgiqllt' de la nt.tison d'bobit.uion dvtvn.int 1('scu! inuncub!» bût!
dont le contribuable est pmprièt.lir(';

" b) soit de I,j rénovation totale (JII p.miellc de lol I/hliSOI/
d'habitation sise l'II Belgique et qui constitue le seul inrneuh! •.hâti
dont le contribuable est propriétaire, à condition 'lite 1.1 première
occupation dl/ bien précède d'ail moins vingt ans la conclusion
du contrat d'emprunt;

"Les intérêts respectivement uisés aux paragraphes précédents
a) et b) Ile sont pris en considération pour la déduction que dans
la mesure où ils se rapportent respectivement à la première
tranche de 2 mil/ions de francs ou de 1 mil/ion de francs du
montant initial des emprunts, majoré de 5, 10,20 ou 30 % se/on
que Ie contribuable ti 1, 2, 3 ou plus de 3 enfants à charge,

"Le nombre d'enfants ti charge se calcule ail l'" janvier de
l'année qui suit cel/e de l'emprunt.

"La réduction d'impôt est fixée à 100 000 francs pour l'exerci-
ce fiscal durant lequel l'emprunt a été contracté, 60 000 francs
et 40 000 francs pour les exercices fiscaux suivants. »

N° 9 DE M. COEME

Art. l3bis (nouveau).

Insérer un article Bbis (nouveau) rédigé comme suit:
"Art. 13bis. - La disposition temporaire de l'arrêté royal

n" 20 du 20 juil/et 1970 fixant le taux de la taxe sur la ualeur
ajoutée et déterminant la répartition des biens et des services
selon ces taux, confirmée par la loi du 27 mai 1971 est remplacée
par le texte suiuant :

» Jusqu'au 31 décembre 1987, la taxe sur la valeur ajoutée est
due, pour les opérations immobilières visées à l'alinéa 2 au taux
de 6%."

G. COEME.
L. DEFOSSET.
A. VAN DER BIEST.
V. ALBERT.

N° 10 DE M. EERDEKENS

Art. 15.

Au 3° et 40 de cet article. remplacer les mots "à partir du
I'" juin 1986» par les mUIS" après la date d'entrée en uigueur
de la présente loi ".

N° Il DE M. EERDEKENS

Art. 15.

Au 6° de cet article. à la sixième ligne. remplacer les mots" dix
neuvièmes .. par les mots" dix-huit neuvièmes ".

JUSTIFICA TION

1..1 mesurr 'lui figure J;"" le projet .1 pour result.u d'amputer les rCH'IlU' des
personnes dont les. revcuuv 'ont constitue ....en [out Oll en parue d'iudcmnitev
octroyèes t'Il vertu Je la kgi~la(j(Jn COIKl'rn~IIH l'avsur.mcc en c.is dl' m.rl.idie ou
d'invalidité.

Si on peul .uirncurc Je rcmpl.rcer l'ahattcmcnr cxivt.mt .rcrucllcrncnr pour Ic
remplacer p.ir une reduction d'impót , la mevurc doit ètre fin.mcicrement bl.mche.
Il [.iur donc .rugrnenrer le montant de la réduction d'impôt. l.e montant Je di x-huit
neuvièmes parai; en première .rpproxirnation repondre ;1 crt objectif.

I 4 I

.. ,IJ bct _1/ il/ Belgli; ('('II u-oouhuis t('/)(J/lu/I'1I ol/11 //Ù'II/.('f! staat
tc v('m'I'/H'II d.ü bct cnig gelJOII/l'd 1I1/1'(/('n'/ld go cd u/ordt u/aar-
1.'.1// d(' belastlllgplichtig(' eigenaar is; -

"b) bct zi] l'l'II ill Bclgié gelegell u/oonhuis dat het enig gcbouiod
onroercnd go cd is Wilal'l!iII'l dl! belastingplichtige eigenaar is,
uolledig o] gedecltelijl: te uernieuuren, op uooru/aarde dat het
goed bi; het sluiten t'an de leningsouereenkornst sedert tell minste
20 jaar /Joor hct ecrst in gebruik is genomen,

"De in il), rcspectieuelijh h) hieruoren bedoelde interesten
komen slechts I!OO/' aftreh ill aanmerking voor ZOllel' zii betrek-
king bebben op de eerste schijf viln 2 miljoen frank, respectieue-
lijk 1 miljoen frank, l'ml het aanuangsbedrag uan de leningen,
u/clk bedrag u/ordt uerboogd met 5, 10, 20 of 30 %, naargelang
de belastingplichtige 1, 2, 3 of meer dan 3 kinderen ten laste
heeft,

"Het aantal hinderen tell laste u/ordt geteld op 1 januari van
het [aar uolgend op dat uiaarin de lening is gesloten.

» De belastinguermindering u/ordt bepaald op 100 000 frank
uoor het aanslagjaar tijdens betuielk de lening is aangegaan en op
60 000 frank en 40 000 frank 1I0or de daaropuolgende aanslagja-
ren. "

Nr. 9 VAN DE HEER COEME

Art. 13bis (nieuw).

Een artikel Bbis (nieuu/) invoegen, luidend als voigt:
" A rt. 13bis. - De tijdelijke bepaling uan het koninklijk besluit

nr. 20 uan 20 juli 1970 u/aarbij het tarief van de belasting aller
de toegevoegde u/aarde u/ordt bepaald en de verdeling uan de
goederen en diensten uolgens die tarieuen u/ordt uastgesteld,
bekracbtigd door de u/et van 27 mei 1971, wordt ueruangen als
uolgt :

" Tot 31 december 1987 is 6 % belasting ouer de toegevoegde
u/aarde uerschuldigd lIoor de onroerende uerricbtingen bedoeld
in het tu/eede lid. "

Nr. 10 VAN DE HEER EERDEKENS

Art. 15.

In het 3U en 40 van dit artikel de woorden « vanaf 1 juni 1986 .•
vervangen door de woorden "na de datum van inu/erkingtreding
uan deze u/et »,

Nr. JJ VAN DE HEER EERDEKENS

Art. 15.

In het 6U van dit artikel op de vijfde regel, de woorden « tien
negenden » vervangen door de woorden «achttien negenden »,

VERANTWOORDING

De m.rarregcl die in het onrwerp wordr vuorgesreld, heefr tnt gevolg d,u
gC'lHlciJ wurdt in Je inkornsten van de personcn wier inkomsten geheel of tcn
dele best.ian uit vergocdingen die kruchrens de wergeving inz.ike de ziekre- en
invahditeitsverzekcring wordcn uitgekeerd.

Men kan her errncc cens Jijll dar de huidige ufrrck vervungen wordt door een
bel.isting. ermindrr ing, rn.iar het rnoet Jan ook 11m een fin.mciële blanco-operatie
gaau. Her bcdrug V.1Il J~ belasringverrnindering dient dus te worden opgetrokken.
Her bedr.ig v.m achttien ncgcnden bliikt bij een eerste scharting nan deze doelstel-
ling tl' be.mrwoorden.



N" 12 DE M. EERDEKENS

Art. 15.

Compléter cet article par un Iü", libellé comme suit:
" la" dans le § 2, 1", et dans II's § 2, 3", supprimer II's mots

" ce montant étant diminué de 10 000 francs. "

.JU5T1HCATION

l.a diminution de 10 OOU francs ne se iusrifie pas pour Ie calcul en question.

N" 13 DE M. EERDEKENS
(En deuxième ordre subsidiaire, voir n" 11 supra)

An. 15:

Compléter cet article par un 10°, libellé comme suit:

" la" le § 2, 1", est remplacé par le texte suivant:

" 1" aux contribuables dont le revenu imposable est constitué
exclusivement par des pensions ou des revenus de remplacement:
un montant égal à l'impôt dû par un contribuable n'ayant aucune
personne à charge sur un revenu imposable correspondant à
250 000 francs. »

J U5T1FICArio»

fi ne s'indique pas de baser les déductions d'impórs pour les revenus de
rernplucernenr (pension. maladie, invalidité) sur l'indemnité de chórnnge.

" suffu, en effet, d'une modification de ce montant pour des raisons propres
.IU problème du chômage pour que cela ail aurorn.niquernenr des repercussions
sur la raxation des revenus de remplacement qui n';l rien à voir avec l, problém.m-
que de l'indernrns.uion.

Cl. EERDEKENS.
A. VAN DER BIEST,
Ph. BUSQUIN.
V. ALBERT.

NCI 14 DE M. COVELIERS

An.38.

Remplacer le I CI par ce qui suit:

" l" le taux dr ] "CI est remplacé par le taux de 0,67 "'0 .••

IlISTIHC\ TIO!\:

Le nouveau raux mensuel de O.R tl.{, pruposc dans le projet correspond :1 un t;JUX

annuel dt' 9,6 (~/;,. Ct' t.iu x n'est p.l'" -eulcmcm superieur .iu t.rux du marche. il
(.'••r ('gall'ml'IH scnsrbk-rncm -upcncur .iu l,H1\ h:g.I1, qui ,1i'll' r.mu-ne dl' IO ,1" ""
p.lr k conserl de c.rbiner du Il judkr l'!!!/'.

lx m.unuen du L'U.x ~I Il,X "':, ser.ut dOIlI.· l't)J1tr.lIre .1 ••..cue dccisron rri"'c p.ir

Il' I.'oll"'l·il Je c.ibiner .

57(, (I9SS·I9X6) - N. 2.

Nr. 12 VAN or HEER EERDEKENS
(In l't'rslt.' hljkOl1lt'lldt' ordc, 7il' nr . 11 ""1)1;1 i

Art. 15.

Dit artikel aanvullen met een lO° luidend als volgt :
" lO° in § 2, 1", en in § 2, 3", u/orden de u/oorden » welk

bedrag u/ordt uerminderd met 10 000 frank» gescbrapt, "

VERAl':TWOORDING

Voor de berekeniru; waarover hel hier gail! is de vermindering mel 10 000 frank
nier verantwoord.

Nr. 13 VAN DE HEER EERDEKENS
[In rwecde bijkomende orde , zie nr. Il supra;

Art. 15.

Dit artikel aanvullen met een 10° luidend als volgt :

" la", § 2, 1", urordt vervangen door de uolgende tekst:

" 1" aan belastingplichtigen van u/ie het belastbaar i~k"'nen
uitsluitend bestaat uit pensioenen of uervangingsinkomsten : een
bedrag gelijl: aan de belasting die uerscbuldigd is door een
belastingplicbtige die geen enkele persoon ten laste heeft, op een
belastbaar inkomen dat ouereenstemt met 250 000 frank. "

VERANTWOORDING

Belastingverminderingen voor vervangingsinkomsren (pensioen, ziekte- of in-
validiteitsuirkering) dienen niel op de werkloosheidsuirkering te worden geba-
seerd.

Hel wu narnelijk volst.ian dir bedrag te wijzigen orn redenen die uirsluitcnd
met het werkloosheidsprobleem te maken hebben, om aurornatisch de weerslag
daurvan de ondervinden op de belasring van de vervangingsinkomsren, die met
de problernariek v,1O de uitkermg geen uitsraans heeft.

Nr. 14 VAN DE HEER CO\'ELIERS

Art. 38,

Het l " vervangen door wat volgt :

" l" bct tarie] t'an 1 '};, uordt ueru,mgl'n door het tarie] van
0,67 (!.(',. "

VERANTWOORDINC

De vourgestclde rariefverl.rging kornr neer op ccn [a.irhjkse intrevt v;1O '1,6 '\I•.
DIt" ruer alken hoger d.1O de m.irkriutrcst , rn.i.ir da.irenbovcn gevoclig hoger
d.m dt' werreliike rente door dl' kabinervr.i.rd LIn I I juli 19X6 bcpa.rld op Il 'X,
per ia.rr in plu.us LlO de huidige I () %.

Het Llriei v.m il,X ':'" behouden zou In lel(eO\rrtjd lijn mel de hogl'rgenocmde
hnli"lIll( v.m de k.rbmetsr.r.id .

H. CQVEl.IERS.
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NU 15 DE M, DEFOSSET

Art. 24.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

L'abaissement de deux points de l'impôt sur les sociétés ne sera pas un incitant
il l'emploi; on peut voir en effet que les bénéfices ne donnent pas lieu ni il des
développements, ni il des investissements. Le seul résultat est l'accroissement des
dividendes dont on sait qu'une grande partie échappe :1 l'impôt par divers moyens
de fraude.

D'ailleurs, une relie mesure bénéficie principalement aUJ<secteurs protégés:
électricité, assurances, banques, caisses d'épargne, holdings financiers et non P'IS
aux petites et moyennes entreprises qu'il faut aider.

C'est pourquoi le corollaire et le complément de cet amendement se trouvent
dans "amendement suivant.

N° 16 DE M. DEFOSSET

(En ordre subsidiaire, voir n" IS, supra).

Art. 24.

Remplacer cet article par ce qui suit:

"Art. 24. - A l'article 126 du même Code, les alinéas I'" et 2
sont remplacés par les dispositions suivantes:

» Le taux de l'impôt des sociétés est fixé à 45 %.

» Lorsque le revenu imposable n'excède pas
16600000 francs, l'impôt est toutefois fixé comme suit:

sur la tranche de 0 à 1 million de francs: 25 %;

sur la tranche de 1 à 4 000 000 de francs: 35 %;

sur la tranche de 4 000 000 de francs à
8 300 000 francs: 40 %;

sur la tranche de 8300 000 francs à 16 600 000 francs:
45%.

JUSTIFICA TION

L'effort doit porter, d'une part, sur les entreprises petites et moyennes et d'autre
part, sur les entreprises qui n'ont pas encore des résultats leur permettant de
garantir leur développemerv •• qu'il faut conforter.

Cette modulation de l'impôt répond à ce double objectif évident en termes
• d'emplois et de développements local et régional.

N° 17 DE M. DEFOSSET

Art. 24bis (nouveau).

Insérer un article 24bis [nouveau), rédigé comme suit:

"Art. 24bis. - L article 45 du même Code est complété com-
me suit:

..la" une part de 20 % des bénéfices nets de l'année précéden-
te à condition que la totalité de ce montant soit réinvestie soit en
immobilisé corporel, soit en immobilisé incorporel pour le déve-
loppement de nouveaux marchés ou pour la recherche et le
développement, Les montants ainsi réduits devront faire l'objet
d'un poste spécial du bilan et d'une justification annuelle. »

I 6 )

Nr. 15 VAN DE HEER DEFOSSET

Art. 24.

Dit artikel weglaten,

VERANTWOORDING

De verlaging van de vennootschapsbelasting met rwee percent zal de werkgele-
genheid nier srimulercn; men kan immers zien dar de winsren geen aanleiding
geven tot onrwikkeling, noch tot nieuwe invesreringen. Her enige resultant is een
verhoging van de dividenden, waarvan bekend is dat cen groot gedeelre aan
belasring onrsnapr via diverse fraudetechnieken .

Een dergelijke rnaarregcl kornt trouwens hoofdzakelijk ren goede aan de
beschermde secroren : elektriciteit , verzekcringcn, banken, spaarkassen en finan-
ciële holdings, en nier aan de kleine en middelgrote ondernemingen die sreun
nodig hebben.

Het volgende amendement is dan ook een vervolg en cen aunvulhng op dit
amendement.

Nr. 16 VAN DE HEER DEFOSSET

(In bijkomende orde , zie nr. IS, supra).

Art. 24.

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art. 24. - In artikel 126 van hetzelfde Wetboek u/orden het
eerste en het tu/eede lid ueruangen als uolgt :

«Het tarief van de uennootschapsbelasting is uastgesteld op
45%.

"Wanneer het belastbaar inkomen niet meer dan
16 600 000 frank bedraagt, wordt de belasting euenu/el als uolgt
uastgesteld :

op de schijf van a tot 1 miljoen frank: 25 %;
op de schijf van 1 miljoen frank tot 4 miljoen frank:
35 %;

op de schijf van 4 miljoen frank tot 8 300 000 frank:
40%;
op de schijf van 8 300 000 frank tot 16 600 000 frank:
45%.

VERANTWOORDING

De inspanning rnoet betrekking hebben op enerzijds de kleine en rniddelgrote
ondernemingen en anderzijds de ondernemingen die nog geen resulraten boeken
die hun onrwikkeling waarborgen en dus moeren worden aangemoedigd.

Deze wijziging in de belasting beanrwoordt aan een evidente dubbele doelstel-
ling: de werkgelegenheid en de lokale en regionale ontwikkeling bevorderen,

Nr. 17 VAN DE HEER DEFOSSET

Art. 24bis (nieuu/).

Een artikel 24bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

"Art. 24bis. - Artikel 45 van hetzelfde Wetboek wordt aan-
geuuld als uolgt :

" 10" een gedeelte van 20 CM, van de nettou/insten van het
uoorgaande [aar, op uooru/aarde dat dit gehele bedrag opnieuu/
u/ordt geïnt/esteerd, hetzij in materiële, betzij in inmaterièle vaste
activa uoor het ontwikkelen van nieuu/e markten of voor research
en ontwikkeling. De aldus afgetrokken bedragen moeten een
afronderlijke post in de balans uormen en jaarlijks uerantu/oord
ioorden. "



JUSTIFie" l'ION

1\ fallt f.l\'orisl'r le dèvcluppemcnt des cmrcpnsev, surtout J(·s l'.II.'I.E. l.a
démxurion des revenus ne jO\l(' l'as en fweur JI" entreprises in.us Je leurs
propriétaires ou de leurs actionnaires.

La mesure proposée a d!iii! montré son intérêt dans d'autres pays comme la
Suede. Elle l'SI d'applic.uion Ct J(, controle [acilcv,

N° 18 DE M, DEFOSSET

Art. 28, 29, 30 et 33.

Supprimer ces articles,

JUSTIFICATION

Voir IiIjustification de l'amendement n" 15 visant la suppression de l'article 24.

L. DEFOSSET.
A. VAN DER BIEST.
Ph. BUSQUIN.
G. COEME.

N° 19 DE M. ALBERT

Art.26.

Supprimer cet article.

N° 20 DE M. ALBERT

Art. 27.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Il ne s'indique évidemment pas de réduire le taux d'imposition - déjà faible
- sur les plus-values. l.e plus souvent celles-ci ne sont pas Il' résuhar des efforts
Je l'entreprise mais résultent de circonstances intérieures parfois purement acci-
dentelles.

Il faut , au contraire, encourager les entreprises dynamiques.

V. ALBERT.
Ph. BUSQUIN.
Cl. EERDEKENS.
W. BURGEON.

N° 21 DE M. COEME

Art. 38,39 et 45.

A ces articles, remplacer le pourcentage « 0,8 % » par le pour-
centage ,,0,65 ",;,».

1.71 576 (19S5-19R6) - N. l

VERANTWOORDING

De outwikkehng van de bedrijven, vooral Je K.M.O.'s, moer worden bcgun-
sugd, De dcraxatie van de inkomsrcn komt nier ten gunste van de onderncnungen,
1II,l.Ir van de eigenaars of de aandeelhouders.

I)e voorgesrclde mu.nrcgcl heefr recds zijn belung bewezen in andere landen,
ItMl, bijvoorbecld in Zweden. Hij kan gemakkclijk worden toegepasr en gecon-
rroleerd.

Nr. 18 VAN DE HEER DEFOSSET

Art, 28, 29, 30 en 33.

Deze artikelen weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording bij her amendement nr. 15 lot weglating van arrikel 24.

Nr. 19 VAN DE HEiR ALBERT

Art. 26.

Dit artikel weglaten.

Nr. 20 VAN DE HEER ALBERT

Art. 27.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Hel is uiteraard niel ruadzaarn de reeds zwakke aanslagvoet op de meerwaar-
dell nog re verlagen. Vaak zijn deze meerwuarden nier hel resultant van de
inspanningen van Je onderneming rnaar vloeien zij voort uir inwendige ornstan-
Jigheden die vaak zuiver toevallig zijn.

Men rnoet inregendeel de dynamische ondernemingen stirnuleren.

Nr. 21 VAN DE HEER COEME

Art. 38, 39 en 45.

In deze artikelen het percentage « 0,8 % » vervangen door het
percentage « 0,65 'Yr,».
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.Ill~TIlIC:\TlnN

Le taux prupn"c.' d.II'''' Il' projl-t dl' 1nl ("1 dl' Il,S ':'" p;tr nu uv, \Olt '1,r, '\, r,Hl

(Il x O,SI, l'l' '1111 l'51 un t;IU' ""1l1l'ri'( rr,,1' dne. Ch,,,,,,. '" t.iu x ,It- 0,6.\ "l" Il Ir
I1Ini'\ correspond mieux ~, Lt situ.irion q-dll',

G. COEME.
Ph. BUSQUIN.
V. ALBERT.
A. VAN DER BIEST.

Nil 22 DE M. W. BURGEON

Art.48.

Remplacer cet article par le texte suivant:

"Art. 48. - Dans l'article 19 du Code des Impôts sur les
revenus, ajouter un 9" libellé comme suit:

,,9" les revenus des emprunts de refinancement des emprunts
conclus par la Société Nationale du Logement et la Société
Nationale Terrienne ou par une nouvelle société nationale qui
reprendrait les obligations des sociétés précitées. "

JUSTIFICA TION

Il Faut , évidemment, insérer la disposition dans le C.I.R.

Nil 23 DE M. W. BURGEON

(En ordre subsidiaire, voir n" 22, SUPT,').

Art. 48.

Remplacer les mots" le précompte mobilier" par les mots
" l'impôt sur les revenus".

.I USTIFICA TION

L'exemption du précompte mobilier n'est pas une exemption de l'impór; si ce
précompte est devenu libér.uoi ••" ce n'est qu'une faculté laissée au contribuable.

W. BURGEON.
V, ALbERT.
A. VAN DER BIEST.
Ph. BUSQUIN.

N" 24 DE M. VAN DER BIEST

Arr. 50.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

l.c Conseil d'Er.ir .1 t.m rrrn.tr qucr que cette m.uiere rt~le\ l' Je 1.1 l"lll11ré[('Ill"l'

Ju Icgisl.Hl'ur ft qu'il ~:,]gi( 1.1d'un des priucrpe-, fOl1lL1mlïH.luX ill"ritul''' P;Jr le
Cm!:re, narion.rl.

Une habilit auon en cette m.urère l'SI dès lors 1I11po,~ihI1'. Il convient donc Je
xuppr inn-r (et .rrt rc!c.

I S I

VFRANTwnORDlN<;

I let l.trld ""lllltt'Sldd '1111<'tnntwerp v.iu wvt he<!t,l.Il:t lUI 'X. per rn.r.uul, "Inde
'-),6 H,,, pl'r 1;1~1f (Il x O,H), w.n ecn te hO~l~ renrcvoct 1'\. Hcr t.mef \".111 O,65lYrI

pcr ma.md " heter a.mgepavt ;';\11 de werkelijkhcid.

Nr. 22 VAN DE HEER W. BURGEON

Art. 48,

Dit artikel vervangen door wat volgt:

"Art. 48. - Aan artikel 19 van het Wetboek van de inkom-
stenbelastingen u/ordt een 9" toegeuoegd, luidend als volgt:

,,9" de inkomsten uit herfinancieringsleningen uoor leningen
gesloten door de Nationale Maatschappij uoor de Huisvesting en
de Nationale Landmaatschappij of door een nieuu/e nationale
maatschappij die de uerplichtingen van de uoornoemde maat-
schappijen zou ouernernen, »

VERANTWOORDING

Die bepaling rnoer vanzelfsprekend in her W.I.B. worden ingevoegd.

Nr. 23 VAN DE HEER W. BURGEON

(In bijkomende orde , zie nr. 22, supra).

Art. 48.

De woorden "de roerende voorheffing » vervangen door de
woorden « de inkomstenbelasting ".

VERANTWOORDING

De vrijsrelling van de roerende voorheffing is geen belasringvrijsrelling. Wan·
neer die roerende voorheffing liberatoir wordt , gaar her hier enkel om een aan
de belasringplichrige gebodcn mogelijkheid.

NI. 24 VAN DE HEER VAN DER BIEST

Art. ~O.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De Raad van St.rre mer kt op dar deze ;langelcgenheid lOt de bevoegdheid van
de \\ etgever behuort en d.n her hier gaar ont l'en \';\11 de door her Nationaal
Congres ingevoerde fund.irnenrele principes.

Een bevocgdheidvov erdr.icht in die m.ueric is du" uitgcsloren. Da.irom moet
dit .irukel \\ orden \\ t'AgeJ.HCll.



N° 25 DE M. VAN DER BIEST

Art. 50.

Compléter cet article par un quatrième alinéa. libellé comme
suit :

<, Les arrêtés pris en vertu de cet article nt' peuvent abroger,
compléter, modifier ou remplacer les dispositions de lois fisca-
les. "

JUSTIHC:\ TION

Cet amendement ernpèche expressément le pouvoir exécutif de modifier les lois
fiscales telles qu'clics ont été votées par le Parlement, par le procède des pouvoirs
spéciaux.

En effel, des arrêtés de pouvoirs spéciaux en cerre matière contrediraient le
prescrit constitutionnel qui, ainsi que LI rappele le Conseil d'Etat. interdit les
pouvoirs spéciaux en matière fiscale.

N° 26 OE M. V AN DER BIEST

(En deuxième ordre subsidiaire. voir n" 24. supra).

Art. 50.

Compléter cet article par un quatrième et un cinquième alinéas,
libellés comme suit:

« Les projets des arrêtés pris en vertu des pouvoirs conférés par
cet article sont soumis à l'auis motivé de la section de législation
du Conseil d'Etat, dans les cas et avec les effets prévus pour les
avant-projets à l'article 3, § ]"rà 4 des lois coordonnées sur le
Conseil d'Etat.

» Cet avis est publié en même temps que le rapport au Roi et
l'arrêté rayai auquel il se rapporte. »

JUSTIHCATION

l.a Consnrution s'oppose ,\ ce que des pouvoirs spéciaux soienr pris en matière
fiscale. ainsi que l'a rappelé le Conseil d'Etat dans son avis.

Si une majorité décid.ur néanmoins de transgresser le prescrit constiruuonnel ,
il s'impose qu'un contrôle minimum soir maintenu sur les actes de l'Exécutif Cl
que les arrèrés royaux pris en vertu de l'article 48 soient soumis à l'avis du Conseil
d'Erar, ainsi que le sont les arrèrés pris en vertu de la loi de pouvoirs spéciaux
du 28 mars 1986.

N° 27 DE M. VAN DER BIEST

(En rroisièrne ordre subsidiaire. voir n" 24. supra).

Arr. 50.

Compléter cel article par un quatrième alinéa. libellé comme
suit:

<, Allant la publication des arrêtés publiés au Moniteur belge,
le Premier Ministre t'II communique le texte ,JU Président dl'
chacune des chantbrcs législ.ztiz.'es<'1"/ y annexant le projet soumis
,11/ Conseil d'Etut . l'nuis dl! celui-ci et le rapport au Roi de l'acis
de (Ct arrêté. ,.

JUSTlrIC:\ rtorc

LI Cunstuuuun s'orrO'l' ;1ce 4Ul' Jrs pouvoirs ..•peci.iux ..•oient pr!'" en m.iru ..re
iisc .•le '1111Si'lue 1"1 r.ippclr le Consci] J'ELit Jans son .1\'is.

Ne.rnrnoinv. si unr rn.ijorrre decidait de Ir.ln<öigrt:\~er le present consrituuonncl ,
al ,,:OIWIt'1lt que le Parlement vou IIlfOrrnl'.1\ .int leur public.urou Jes .irrcrc ...ro~ .iu x
que l'ececut r! compte prendre.

I lJ I 5i6 (1':>X5-19X(,) - N. l

Nr, 25 VAN DE HEER VAN DER BlEST

Art. 50.

Dit artikel aanvullen mel een vierde lid, luidend als volgt:

" De besluiten genomen hrachtens dit artikel kunnen de bepa-
lingen uan de fiscale u/etten niet opbeffen, aanuullen, u/ijzigen of
vert'angen. "

VERA:-JTWOORDING

Dit artikel wil uitdrukkelijk belencn dar de uirvocrcnde rnacht de door hel
Parlement goedgekeurde wellen wijzigt door middel "an hel procédé van de
bijzondere rnachren.

Dergeliike bijzondere-rnachrenbesluircn zouden immers in srrijd zijn mel de
Grondwer die, zoals Je Raad van Srate hel nogrnaals heefr bcvesrigd inzuke fiscale
aangelegenheden hel gebruik van bijzondere rnachren afwijst ,

Nr. 26 VAN DE HEER VA~ DER BIEST

(In rweede bijkornende orde , zie nr. 24, SI/pra).

Art. 50.

Dit artikel aanvullen met een vierde en vijfde lid, luidend als
volgt :

«De antwerpen van besluiten genomen hrachtens de door dit
artikel toegekende machten u/orden aan het beredeneerd aduies
van de Afdeling u/etgeuing van de Raad van State onderu/orpen
in de geuallen en met de geuolgen als uoor de uoorontu/erpen van
wet ts bepaald door artikel 3, §§ 1 tot 4, van de gecoördineerde
wetten op de Raad van State.

" Dit advies uordt bekendgemaakt sarnen met het verslag aan
de Koning en met het koninklijk besluit u/aarop het betrekking
heeft, "

VERANTWOORDING

In zijn advies heeft de Raad van Sture nogmaals herhaald dar de bijzondere
rnachten in fiscale aangelegenheden srrijdig zijn mel de grondwer,

Mocht nu roch een rneerderheid gevcnden worden om die grondwersbepaling
te negeren, dan muel een rninimurnconrrole worden uirgeoefend op de beslissin-
gen van de uitvoerende machr en moeren de op grond van artikel 48 genomen
koninklijke besluiren, zoals dar hel geval is mel de op grond van de wer van
28 mars 1986 genomen besluiten, voor advies aan de Raad van State worden
voorgelegd.

Nr. 27 VAN DE HEER VAN DER BIEST

(In dcrde bijkomende ordc, zie nr. 24, supra).

Art. 50.

Dit artikel aanvullen met een vierde lid, luidend als volgt :

.. Vóór de bchendmaking uan de besluiten ill het Belgisch
Sraarsblad deelt dl' eerste minister de tekst en-an mee aan de
uoorzitter L'ail elke u.etgeuende kamer en uoegt er de tekst bij uan
het ontu/erp dat aan de Raad van State werd uoorgelegd euenals
dicns aduics en het uerslag aan de Koning ouer het besluit, »

\'ERA:'-lTWOORDIl';G

De CronJwer is ertcgcn gek.uu dut bijzundcre machten worden roegekend in
t'en ilSc.lie .i.mgclegenheid , loals de Raad van Sr.ne in liJn advies heelt onder-
srrcepr.

!\1l1êhr ccn mcerderherd loch de Grondwer willen overtreden , J,In moer her
I'arlerncut \ "ur de publik.ure \.111 de korunklijke bevluitcn geinforrneerd wordcn
over vv,H Je uitvoercnde m.icht w cn st re doen.
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Uu Id IIll'WIllSU'" l'S' ll'ailll'urs prévu dau, la lu' de pouvoir» spéciaux du
2S mars I ~s(,qui, pouruun , til' (1ll1I11'1ll ;lI)(UIII' hal,,\i.;uitll1 en umrièrc [rscalc ,

N° 28 DE M. VAN DER BIEST

(En qu.uricme ordre subsidiaire. voir n" 24, supra),

Art. 50.

Compléter cet article par un quatrième et un cinquième alinéas.
libellés comme suit:

"Il sera fait rapport aux Chambres avant le 31 janvier 1987,
sur les arrêtés pris Cil vertu des pouvoirs spéciaux conférés par
cet article et qui auront été publiés avant le 31 décembre 1986.

"Il sera fait rapport aux Chambres auant le 30 at1ri11987, sur
les arrêtés pris en vertu des pouvoirs conférés par cet article et
qui seront conférés après le 31 décembre 1986. "

JUSTIFICA T10N

l.a Constitution s'oppose il ce que des pouvoirs speciaux soient pris en matière
fiscale ainsi que le Conseil d'Etat l'a rappelé en son avis.

Si une majorite decidait neanmoins de transgresser le prescrit constitutionnel.
il s'impose qu'un •. information minimum soit fair e au Parlement quant ~ la
manière dont l'Executif a utilise la délégation de pouvoirs qui lui a été accordée.

le system e propose par cet amendement est identique il celui mis en place par
la loi du 26 mars 1986.

A. VAN DER BIEST,
W. BURGEON.
Ph, BUSQUIN,
G. COEME,

N° 29 DE M, W. BURGEON

Art. 50.

1) A la première ligne, entre les mots « donner lieu" et les mots
«à une quelconque", insérer le mot « IIi» et à la deuxième ligne
après les mots « pression fiscale", insérer les mots « ni à un report
des charges sur les almées ultérieures ».

JUSTIFICATION

l.es operations visees ne p"uI"ent certes augmenter 1;\fiscalité pour le contribua-
bic. Elles ne peuvent pas non plus consister en un simple report des charges sur
les années suivantes •• 1 [ornon si l'operation comporte un allégement fis~al
immediat.

2) Aux quatrième et cinquième lignes, supprimer les mots
" tant en matière d'impôts directs que d'impôts indirects »,

JUSTIFICA TlON

:\ vouloir tour dire, un finit par dire d•.s choses inutiles. Il n'existe en effer pas
d'rmpórs indirects en matière de régime fiscal des revenus d' •.mprunrs.

W. BURGEON.
V, ALBERT,
L. DEFOSSET.
B, ANSELME,

I 10 )

(hol'rigcns IS ecn dvrgelijk mcchnmsme 0Pt:CIIOIllCl1 ill de b,jzontlen'-m.lChten,
wct l'an 2R mnnrt 1~Rf>, hncwel die gcen cnkclc machtIging ill fisc"le .•.mgelegen.
Ill'tlen bC'";II"

Nr. 28 VAN DE HEER VAN DER BIEST

(I" vicrde bijkornend e orde, zie nr. 24. sUllr.li.

Art. 50.

Dit artikel aanvullen met een vierde en een vijfde lid, luidend
als volgt :

«Guer de besluiten genomen krachtens de door dit artikel
toegekende bijzondere machten en bekendgemaakt vóór JI de-
cember 1986, zal vóór 31 januari 1987 bij de Kamers uerslag
ioorden uitgebracht,

»Duer de besluiten genomen krachtens de door dit artikel
toegekende machten en bekendgemaaht lia 31 december 1986,
zal vóór 30 april 1987 bij dt Kamers uerslag u/orden uitge-
bracht, »

VERANTWOORDING

De Grondwer is ertegen gekant dar bijzondere rnachr •.n worden roegekend in
een fiscale aangelegenheid, zoals de Raad van. Stare in zijn advies heeft onder-
srreept.

Moche een rneerderheid roch de Grondwet willen overtreden, el"" moer een
nunirnale informarie aan her Parlement worden verstrekr aangaande de wijze
waarop de Uirvoerende Macht de haar roegekende bevoegdheidsdelegatie heefr
gebruikr.

De bij dit amendement voorgestelde regeling is idenriek aan die welke in de wet
van 26 maart 1986 is opgenornen.

Nr. 29 VAN DE HEER W. BURGEON

Art.' 50.

1) Op de eerste en rweede regel, tussen de woorden «aanlei-
ding mag geven » en de woorden "tot enige vervolging » het
woord «noch » invoegen en na de woorden "van de belasting-
druk » de woorden « noch tot het ouerdragen van de lasten naar
de uolgende jaren » invoegen.

VERANTWOORDING

De beoogde operaries kunnen de belastingdruk voor de belasringplichrige zeker
ruet verhogen. Ze kunnen evenmin besraan in een gewone overdrachr van de
lasren naar de volgende [aren, a fortiori indien de operarie cen onmiddellijke
belasringverrnindering inhoudt.

2) Op de vierde en vijfde regel de woorden «zowel inzake
directe als indirecte belastingen » weglaten.

VERANTWOORDING

Mel all e s le willen zeggen, zegr men uireindelijk overbodige dingcn. Er besraan
immers geen indirecte belasringen inzake de fiscale behandeling l'an inkomsten
uit leningen.



N" 30 DE M. ANSELME

Art. 51.

Au § lcr, ajouter la référence acx articles 16, 17,35 et 40 ct
au § 1er, 2", supprimer la référence ,aux mêmes articles.

JUSTIFICA TION

Il s'agit de rendre applicable à partir de l'exercice d'imposition 19871a suppres-
sion de la retenue de 10% sur les allocations de chômage et la majoration d'impôt
de 22,S % en cas de non-retenue sur les impôts,

Il n'y a, en effet, aucune raison de persévérer dans cette voie un an de plus;
la régularisation est aisée d établir pour chaque contribuable,

B. ANSELME.
L. DEFOSSET.
A. VAN DER BIEST.
V. ALBERT.

N" 31 DE M. VAN DER BIEST

Art. 52.

Compléter le premier alinéa de cet article par le mot" belge ».

JUSTIFICATION

Il importe que le nouveau système proposé favorise le développement du capital
à risque en Belgique, Ce principe parait essentiel dans le cadre de la politique
économique prônée par le gouvernement.

Cene caractéristique essentielle devrait être consacrée dans la loi et non pas
laissée il l'appréciation du gouvernement, ce qui a permis, comme chacun le sait,
l'octroi de dérogations non motivées et non publiées dans le cadre du système
Monory-De Clercq, dérogation favorisant à l'excès les acquisitions de titres
étrangers.

A. VAN DER BIEST.
B. ANSELME.
Ph. BUSQUIN.
W. BURGEON.

N° 32 DE M. COEME

Art. 52.

In fine du premier alinéa, remplacer les mots «d'un regime
d'épargne-pension tendant à la constitution de pensions complé-
mentaires et à la promotion du capital à risque» par les mots
«d'un régime d'épargne-pension instaurant un crédit d'impôt
pour les achats de valeurs belges effectués en vue de la constitu-
tion de pensions complémentaires »,

JUSTIFICA TlON

Un système de deductions fiscales reposant sur un crédit d'impôt plutôt que
sur une réduction du revenu imposable permet de mieux répartir sur le plan social
les avantages fiscaux accordés, La réduction du revenu imposable revient il
[avortser systematiquement les détenteurs de hauts revenus, et accentuera par
consequent les Illégalités du nouveau système de pensions propose,

G. COEME.
A. VAN DER BIEST.
W. BURGEON.
B. ANSELME.
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Nr. 30 VAN DE HEER ANSELME

Art. 51.

In § 1, 1", de verwijzing invoegen naar de artikelen 16, 17, 35
en 40 en in § 1, 20

, de verwijzing naar dezelfde artikelen wegla-
ten.

VERANTWOORDING

Her is de bedoeling vanaf her aanslagjaar 1987 de afschaffing van de afhouding
van 10 % op de werkloosheidsuitkeringen en de belastingverhoging Van 22,S %
in geval van niet-afhouding roepassing te laten vinden,

Er is immers geen enkele reden om dar systeern nog een iaar langer roe te passcn;
her is niet rnoeilijk voor elke belasringplichtige een regularisatiestaat op te stellen,

Nr. 31 VAN DE HEER VAN DER BIEST

Art. 52.

In fine van het eerste lid van dit artikel, de woorden « van het
risicodragend kapiraal » vervangen door de woorden "van het
Bc'gisch risicodragend kapitaal ».

VERANTWOORDING

Het is belangrijk dar de opbouw van risicodragend kapitaal in België wordt
bevorderd door de nieuwe onrwerpregeling, Het gaar hier om een essentieel
beginsel in het kader van her economisch beleid dar de Regering voorstaat.

Dat lOU bevestigd moeren worden in de wet en mag nier aan her oordeel van
de Regering worden overgelaten. Iedereen weer immers dar zulks heeft geleid tot
het toestaan van niet-veranrwoorde en niet-gepubliceerde afwijkingen in het
kader van de wet Monory-De Clercq, wat bovendien massale aankopen van
buitenlandse effecten tot gevolg heeft gehad.

Nr. 32 VAN DE HEER COEME

Art. 52.

In fine van het eerste lid, de woorden « van een stelsel van
pensioensparen, dar srrekt tot het vormen van aanvullende pen-
sioenen en her bevorderen van het risicodragend kapitaal » ver-
vangen door de woorden « •.. van een stelsel van pensioensparen
dat een belastingkrediet inuoert uoor de aanhoop van Belgische
effecten, met het oog op het uormen van aanuullende pensioe-
rten ".

VERANTWOORDING

Indien de regeling inz ake fiscale aftrek berusr op belastingkredier eerder dan
op verrnindering van het belasrbaar inkornen, kunnen de toegestane fiscale
voordelen uir sociaaloogpunt beter verdeeld worden. Door her belastbaar
inkornen te verrninderen, bevoordeelr men stelselrnarig de personen met een hoog
inkornen en benadrukt men op die manier de ongelijkheden, verbonden aan de
nieuwe pensioenregeling.
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Nol 33 DE M. V AN DER BIEST

Art. 52.

ln fine du premier alinéa. remplacer les mors « d'un regime
d'épargne-pension rendant à la constitution de pensions complé-
mentaires et il la promotion du capital à risque » par les 1110ts
«d'un régime d'épargne-pension tenda/If à 1<1 constitution de
pensions complémentaires et à la promotion des emprunts de
l'Etat belge ».

JUSTIFICATION

Il existe une contradiction fondurnentule entre un régime de pension (qui '1 pour
objectif primordial la sécurité el la régularité des revenus) et la promotion du
capital à risque (qui a pour objectif primordial la promotion de titres à revenus
aléatoires et irreguliers).

Pour celte raison et parce qu'il importe de limiter l'étendue des pouvoirs
spéciaux conférés par 1.1 présente loi, l'amendement vise il restreindre le champ
d'application du régime d'épargne-pension aux emprunts lancés par l'Etat belge.

Un régime de pension ne peut privilégier le véritable capital ù risque. S'jl permet
la création d'une véritable pension, cela implique nécessairement qu'il n'y .ur pas
de risque. S'il repose sur la promotion du véritable capital à risque, cela implique
qu'il n'y a pas de garantie de pension.

N° 34 DE M. V AN DER BIEST

Art. 52.

Supprimer cet article.

JUSTIFICA TlON

Cet article confère des pouvoirs spéciaux à l'Exécutif en vue dl' compléter ou
de modifier la loi fiscale.

Pareille disposition est contraire à notre droit constitutionnel, comme l'a
d'ailleurs souligné le Conseil d'Etat en son avis.

N° 35 DE M. V AN DER BIEST

(En premier ordre subsidiaire, voir n" 34 supraï

Art. 52.

Remplacer le quatrième alinéa par ce qui suit:

« Les arrêtés pris en uertu de cet article Ile peuvent abroger,
compléter, modifier ou remplacer les dispositions de lois fisca-
les. .»

JUSTIHCATfON

Cet amendement ernpèche ~"': ..•sérnent le pouvoir Executif de modifier les lois
fiscales telles qu'clics ont été votees par le Parlement par le procédé des pouvoirs
spéciaux.

En effct, des arrèrés de pouvoirs speciaux en cette rnariere contrediraient le
prescrit constitutionnel qui, ainsi que l'a rappele le Conseil d'Etat. inrerdir les
pouvoirs spéciaux en matière fiscale.

N° 36 DE M. V AN DER BIEST

{En deuxième ordre subsidiaire. voir n" 34 supr.i;

Art. 52.

Remplacer le quatrième alinéa par ce qui suit :

.. Avant 1,1 publication des .trrètcs p ublié» ,11/ Moniteur beige,
le premier Ministre en communique le texte au Président de
chacune des chambres législatives en v annexant le projet soumis
<111 Conseil d'Etat, l'avis dt' celui-ci et le rapport ail Roi de l'auis
de cet ,Irr,;t,; ...

I 12 I

Nr. 33 V AN DE HEER V AN DER BIEST

Arr . .'i2.

In fine van het eerste lid, de woorden ,. van een stelsel van
pensioenspuren , dar srrckt tot het vormen van aanvullende pen-
sioenen en het bevorderen van het risicodragend kapitaal ,. ver-
vangen door de woorden « ••• l'an cen stelsel uan pensioensparen,
dût strckt tot het uormen uan aanuullcnde pensioenen en het
beuorderen l'ail leningen uan de Belgische Staat H.

VERANTWOORDING

Er besra,u een fundurnenrcle regensrelling tussen ecn pensiocnstelsel (dar hoofd-
zakeliik een zeker en regelmang inkomen bcoogt) en de bevordering van risicodra-
gend kapitaal (waarbij hoofdzakelijk dl' aankoop van effecten wordt gestimuleerd
die onzekere en onregelrnatige inkornsren opleveren).

Om deze reden, en ook om de ornvang van de bijzondere machten die door
deze wer worden tocgekend te beperken, wordt in dit amendement voorgesreld
her stelsel van pensioensparen te beperken tot leningen uirgegeven door de
Belgische Sraat.

Een pensioensrelsel mag hel echre risicodragend kapitanl nier bevoordelen.
Indien hct de opbouw van ecn waarachng pensioen rnogelijk rnaakt, houdt dit
in dar er in geen geval een risico is. Indien her berusr op de bevordering van
risicodragend kupirual, houdt dit in dar her pensioen nier gewaarborgd is.

Nr. 34 V AN DE HEER V AN DER BIEST

Art. 52.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Dit arrikel verleenr .ian de uirvoerende machr bijzondere machten reneinde de
bclastingwer aan te vullen of te wijzigen.

Een dergelijke bepaling druist in regen ons grondwetrelijk recht, zoals de Raad
van Stare overigens in zijn advies heefr ondersrreepr.

Nr. 35 V AN DE HEER VAN DER BIEST

(In eerste bijkomende orde , zie nr. 34 hierboven)

Art. 52.

Dit artikel aanvullen met een vierde lid, luidend als volgt:

« De besluiten gel/omen krachtens dit artikel kunnen de bepa-
lingen van de fiscale wetten niet opheffen, aanuullen, u/ijzigen of
vervangen. "

VERANTWOORDING

Dit artikel wil uitdrukkelijk beletren dat de Uirvoerende rnachr de door her
Parlement goedgekeurde wetren wijzigr bij middel van het procédé van de
bijzondere machten.

Dergelijke bijzondere-rnachtenbesluiren zouden irnrners in srrijd zijn met de
Grondwet die, zo'lls de Raad van Srare het nogrnaa!s heeft bevestigd, inzake
fiscale a.mgelegenheden her gebruik van bijzondere machtcn afwijvt ,

Nr. 36 V AN DE HEER VAN DER BIEST

(In tweede bijkumende orde , zie nr. .~4 hierboven)

Arr . .'i2.

Dit artikel aanvullen met een vierde lid, luidend als volgt:

" Vóór de bekendrnahing uan de besluiten in het Belgisch
Sraatsblad dcelt de Eerste Minister de tekst eruan mee aan de
uoorzitter uan elke u/etgeuende k amer en uoegt er de tekst bij van
bet ontuerp dut aan de Raad van State u/erd uoorgelegd euenals
dicns adiies l'II hct rcrslag ,li/n dt' Koning ouer het besluit, "



Jl!~T1F1C.'\TIl )N

l..t Cunvuruuon ...'oppose .i cc que dl" ?ouuJlr, 'Pl'l.l.lll\ sorrut l'TI' en m.uicrc
f"(,lle .iins] que l'a r.ippele le COll'l'Ji d'F,I .n J"", \1"1 ,1\1',

Nè.mmoins, si une m.ijoritc décid.m de tr .•nsgrevser le pres c rit con-ntuuonncl.
il convient que Il'Parlement sou infunue ,1\ .uu leur puhhc.uion dl'~.•rri,tl''' ru~ .iu v
que l'Exccurif compte prendre.

Un tel mécanisme est d'ailleurs prévu dans la loi de POUHlIfS speci.iux du
lX mars 19R6 qui. pourtant. ne contient .iucunc habilir.uion en m.uicre (Î\(;\le.

Nil 37 DE M, VAN DER BIEST
(En troisième ordre subsidiaire, voir n" 34 slipra)

Art. 52,

Remplacer le quatrième alinéa par ce qui suit:

« Les projets des arrêtés pris en vertu des pouvoirs conférés p.1Y
cet article sont soumis à l'avis motivé de la section de législation
du Conseil d'Etat, dans les cas et auec les effets prévus pour les
avant-projets à l'article 3, § la à 4 des lois coordonnées sur le
Conseil d'Etat.

" Cet avis est publié en même temps que le rapport au Roi et
l'arrêté royal auquel il se rapporte. »

JUSTlI'JCATIOI'<

La Constitution s'oppose à ce que des pouvoirs spéciaux soient pris en matière
fiscale ainsi que ra rappelé le Conseil d'Etat dans son avis.

Si une majorité décidait néanmoins de transgresser le prescrit constitutionnel,
il s'impose qu'un controle minimum soit maintenu sur les acles de l'Exécutif cr
que les arrêtés royaux pris en vertu de l'article 50 soient soumis il l'avis du Conseil
d'Etat, ainsi que le sont les arrêtés pris en vertu de la loi de pouvoirs spéciaux
du 28 mars 1986.

N° 38 DE M. V AN DER BIEST
(En quatrième ordre subsidiaire, voir n" 34 supra}

Art. 52.

Remplacer le quatrième alinéa par ce qui suit :

"Il sera fait rapport aux Chambres avant le 31 janvier 1987,
sur les arrêtés pris en vertu des pouvoirs spéciaux conférés pal"
cet article et qui auront été publiés avant le 31 décembre 1986.

., Il sera fait rapport aux Chambres auant le 30 auril 1987 sur
II'S arrêtés pris en vertu des pouvoirs conferes par cet article et
qui seront conférés après le 31 décembre 1986. "

.lu"TlFlCA TIOI'<

l..1 Constitution S'llrrll~e ~1ce que des pou\oir~ spécrau x surent pris en rn.uiere
t'j,<,oIe ain,i que l'a LI l'pele le Conseil d'Etat dans sun avis.

SI une major ire decid.ut neanrnorns Jl' transgrevscr le prescrit consnrutionncl ,
ti <'irnpose qu'une intorrnauon minimum sou taite au Parlement Yll.HU .1 1.1
manière dont l'Exécutif a utilise 1,1 déleg.uion dl' pouvoirs qui lui ;1 ete accordée.

l.c sysremc proposl' par cet .unendcmenr l'~( identique .1 celu: nus en pl.ice p.ir
I.. lui Ju 26 m.ir s l '1Hh.

A. VAN DER BIEST.
G. COEME.
Ph. BUSQUIN.
W. BURGEON.

I IJ I .57(, i I <):-{5-1<JH(;) - N. l

VLRANT\'('()ORDINC;

ZU;II, de 1{;1.,d v.in SI .uc in ni" ;Ilh ies heett ouder strecpr is Je Grondwct ertcgcn
~ek,lt1l dar b'l/ondere m.ichren \\ ordcn toegekeud in ITn ("Cl'" ,';H1!:degenlw,d.

Mo<ht l'en mccrdcrheid ruch de Grondwet willcn overtreden, d.in moet het
Parlement vnor de publik.mc v.in de koninklijke besluiten geïnformeerd wordcn
uver w.ir JI' Uitvoerende rn.icht wenst te doen.

Overrgens " een dergelijk rnechnnisrne opgenomen in de bijzondcre-machren-
wer l'an 2X rna.irr 19X6. hoewel die geen enkcle rnachtiging in fiscale aangelegen-
heden bevat.

Nr. 37 VAN DE HEER V AN DER BIEST
(In derde bijkomeude orde, zie nr. .34 hierboven)

Art. S2.

Het vierde lid vervangen door wat volgt :

« Dl' besltuten genomen krachtens de door.dit artikel toegeken-
de machten u/orden voor een beredeneerd aduies aan de afdeling
u/etgeuing van de Raad van State onderu/orpen in de geuallen en
met de gevolgen als voor de uoorontu/erpen van wet is bepaald
door artikel 3, §§ 1 tot 4, uan de gecoördineerde uretten op de
Raad van State.

» Dit advies u/ordt bekendgemaakt samen met het verslag aan
de Koning en met het koninklijk besluit u/aarop het betrekking
heejt. »

VERANTWOORDING

De Grondwet is erregen gekant dar bijzondere rnachten worden roegekend in
een fiscale aangelegenheid; zoals de Raad l'an Sture in zijn advies heeft onder-
streept.

Mocht een meerderheid toch de Grondwer willcn onverrreden, dan moet een
minirn.ile controle over de handelingen l'an de Uirvoerende rnuchr gehandhaafd
bliiven en moeren de krachrens artikel 52 uirgevaardigde koninklijke besluiren
voor advies aan de Raad l'an State worden voorgelegd, juist zoals de besluiten
die krachtens de bijzondere-rnachtenwet van 26 maarr 1986 zijn uitgevaardigd.

Nr. 38 VAN DE HEER VAN DER BIEST
(In vierde bijkomende orde , zie nr. 34 hierboven)

Art. 52.

Het vierde lid vervangen door wat volgt:

« aller de besluiten genomen krachtens de door dit artikel
toegekende bijzondere machten en bekendgemaakt vóór 31 de-
cember 1986, zal vóór 31 januari 1987 bij de Kamers verslag
u/orden uitgebracht,

-Duer de besluiten genomen krachtens de door dit artikel
toegekcnde machten en bekendgemaakt na 31 december 1986,
zal vóór 30 april 1987 bij de Kamers verslag u/orden uitge-
bracbt. "

VERANTWOORDINC

De Cirondwer is erregcn gek.mt dar bijzondere rnachten worden roegekend in
ccn [ise.ile a.mgelcgcnheid. de Raad van Sture heefr dar in zijn advies onderstreepr ,

:-"lo<hl ccn meerdcrhcid roch de Grondwer willen overtredcn, dun rnoer een
nunimule rnforrnntic a.m hCI Parlement worden vcrsrrekr .umgaande de wijze
W.I<I"'I' de Uirvoerende rnachr de haar roegekcnde bevoegdheidsdelegaue heeit
gebruikt.

Dt, bij JIt .irnendemeru voorgesrclde regeling is rdcnrick aan die welke in de wer
\.111 ló m.i.rrt 19Hó i~ opgenorncn.
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NI' 39 DE M. W. nURCEON Nr . .39 VAN DE HEER W. BURGEON

Art. 52. Art. 52.

Remplacer les alinéas 3 et 4 de cet article par ce Gui suit: Her derde en het vierde lid van dit arrikel vervangen door wat
volgt :

« Le pouvoir conféré au Roi expire le 31 décembre 1986.

"Les arrêtés pris en vertu de la compétence conférée par le
présent article sont abrogés au 30 avril 1987, s'ils n'ont pas été
confirmés par la loi auant cette date. "

JU~TIFICA T10i\:

La délégation de compétence demandée par le Gouvernement est extrèrnernenr
large. Il s'agil, selon le Conseil d'Etat, de nouveaux pouvoirs spéciaux. Il importe
par conséquent d'accroitre les garanties du contrôle parlementaire.

Par ailleurs, ces pouvoirs spéciaux SOIlI demandés en raison de l'urgence d'une
prolongation des mesures de soutien de l'activité boursière. Si urgence il y a, on
comprend mal la nécessité de prolonger les pouvoirs spéciaux jusqu'au printemps
1987. En ourre.Ie maintien de la confiance, élément essentiel d'un tel mécanisme,
impose une confirmation relativernent rapide, afin d'éviter toute équivoque quant
,\ ia viabilité des deductions fiscales accordees. Il importe par conséquent de
prévoir une confirmation rapide des mesures prises, el nun de reporter cene
opération aux calendes grecques.

W. BURGEON.
B. ANSELME.
A. VAN DER BIEST.
G. COEME.

NU 40 DE M. COEME

Art. 62.

Supprimer cet article.

N° 41 DE M, COEME
(En premier ordre subsidiaire, voir n" 40 supra)

Art. 62,

Au § 3 de l'article 350, remplacer les mots «dans les quatre
mois" par les mots «dans les deux mois ".

N° 42 DE M, COEME
(En deuxième ordre subsidiaire, voir n" 40 supra)

Art. 62.

Compléter Ie § 3 de l'article 350, par ce qui suit:

" Cette demande d'avis fi 'interrompt ni l'information, IIi l'in-
struction de la cause".

"L 'instruction ne peut toutefois être clôturée ni le prévenu cité
devant les juridictions répressives tant 'lue l'avis n'a p,IS été
communiqué dans le délai de deux mois. "

G. COEME.
L. DEFOSSET.
Ph. BUSQUIN.
V. ALBERT.

NI) 43 DE M. DEFOSSET

Art. 63.

Supprimer cet article.

« De bi] dit artikel aan de Koning uerleende macbt verstrijkt (JP
31 december 1986.

" De besluiten genomen krachtens de door dit artikel verleende
macht u/orden opgeheuen op 30 april 1987, indien ze vóór die
datum niet door een wet zijn bekrachtigd. "

VERANTWOORDING

De Regering vraagt een uitersr ruirne delegarie van bevoegdheden. Volgens Je
Raad van Srare kornt dat neer op nieuwe bijzonder rnachren. Derhalve moeren
de waarborgen inzake pnrlementaire controle worden versterkt.

Overigens worden die bijzondere rnachren gevraugd omdar zij dringend nodig
zijn mer her oog op de verlenging van de steunmaatregelen ren gunsre van de
beurs. Hoe valt die dringende noodzukelijkheid echter re rijmen mer de verlenging
"ln de bijzondere rnuchten tor de lente van 1987 ? De vertrouwensbasis, die een
wezenlijk element is in zo'n rnechunismc, veronderstelr rrouwens een vrij snelle
bekrachriging teneinde geen rwijfel re laten besraan over de duurzaamheid van
de roegestune bclastingafrrek. Het is dus belangrijk dar de genomen maatregelen
spoedig worden bekrachtigd en niel worden uirgesteld tot sinr-jutternis.

Nr. 40 VAN DE HEER COEME

Art. 62.

Dit artikel weglaten.

Nr. 41 VAN DE HEER COEME
(In eerste bijkornende ordc, zie nr. 40 hierboven)

Art, 62.

In fine van § 3 van artikel 350, de woorden « binnen vier maan-
den .. vervangen door de woorden « binnen tu-ee maanden ".

Nr. 42 VAN DE HEER COEME
(In rweede bijkomende orde, zie nr. 40 hierboven)

Art. 62.

§ 3 van arrikel 350 aanvullen met wat volgt:

" Deze uraag 0/1/ aduies schorst noch het opsporingsonderzoek
noch het gerecbtelijk onderzoek,

«Het gerechtelijk onderzoek kali euenu/el niet urorden afgeslo-
ten en de beklaagde kali niet uoor de strafrechtcr u/orden ge-
daagd, zolang het aduies niet is meegedeeld binnen de termijn van
tu-ee maanden. "

Nr. 43 VAN DE HEER DEFOSSET

Art. 63.

Dit arrikel weglaten.



N" 44 DE M. DEFOSSET

Art. 63.

Remplacer le texte de l'article 350&is par la disposition sui-
vante:

«Art. 3S0bis. - § 1. Le Roi, sur proposition conjointe des
Ministres' de la Justice et des Finances, désigne, 5/11' une liste dt!
candidats établie par l'Administration générale des impôts, des
agents de l'Administration des contributions directes, de l'Admi-
nistration de la taxe sur la valeur ajoutée, de l'enregistrement et
des domaines et de l'Administration de l'inspection spéciale des
impôts, ayant au moins le grade de contrôleur en chef, qui ont
pour mission, en tant qu'officiers de police judiciaire et indépen-
damment de la mission des officiers de police judiciaire à compé-
tence générale, de rechercher et de constater les infractions aux
lois fiscales qui ne relèvent pas de la compétence de l'Administra-
tion des douanes et accises.

" § 2. Les agents susvisés ont leur résidence près les parquets
généraux, et leurs bureaux dans les locaux du palais de justice
du ressort. Ils sont placés sous l'autorité et la surveillance du
procureur général du ressort et agissent sous la direction de tout
procureur du Roi du Royaume qui requiert leur assistance.

" § 3. La désignation des agents en tant qu'officiers de police
judiciaire vaut détachement, avec maintien de tous les droits liés
à leur statut d'agents de l'Etat. Le détachement prend fin en cas
de révocation de la désignation par le Roi, ou à la première
demande de l'intéressé. Dans ce dernier cas, l'intéressé poursuit
l'exercice de sa fonction jusqu 'à ce qu'il soit pourvu à son rempla-
cement.

,,§ 4. Les articles 3,4,6,8,9,10, II, 12 ct 13 de la loi du
7 avril 1919 instituant des officiers et agents judiciaires près les
parquets s'appliquent aux fonctionnaires visés dans la présente
loi, durant la période de leur détachement.

» § 5. A peine de nullité des poursuites, les agents des admini-
strations visées à l'article l'" de la présente loi ne peuvent être
entendus que comme témoins.

,,§ 6. A peine de mt/lité de la procédure fiscale, les agents
d'aucune des administrations visées à l'article l'" de la présente
loi, qui ont précédemment été détachés à la police judiciaire, ne
peuvent accomplir aucun acte administratif ni aucune enquête
administrative à l'égard d'un contribuable qui a fait l'objet d'une
in/a l'mation ou d'une instruction à laquelle ils ont participé
durant la période de leur détachement. "

1.. DEFOSSET.
A. VAN DER BIEST.
Ph. BUSQUIN.
G. COEME.

N" 45 DE M. EERDEKENS

Art. 71.

Supprimer cet article.
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Nr. 44 V AN DE HEER DEFOSSET

Art. 63.

De tekst van artikel 350bis vervangen door wat volgt:

"Art. 350. bis. - § 1. De Koning u/ijst, op gezamenlijk voor-
stel L'ande Ministers van [ustitie en Financien, uit een lijst l'ail
kandidaten uoorgesteld door de Algemene Administratie van de
belastingen, ambtenaren van de Administratie der directe belas-
tingen, van de Administratie van de belasting ouer de toegeuoeg-
de u/aarde, rcgistratie en domeinen, en L'ande Administratie van
de bijzondere belastinginspectie, met ten minste de graad van
boofdcontroleur, aan die, als officier l'an gerechtelijke politie en
onuerminderd de op dracht van de officieren van gerechtelijke
politie met algemene beuoegdheid, belast zijn met de opsporing
en de uaststelling l'aIl de inbreuken op de belastingwetten die niet
tot de bevoegdheid van de Administratie uan douane en accijnzen
horen.

" § 2. Deze ambtenaren hebben hun standplaats bij de parket-
ten-generaal en bun kantoor is gevestigd in het betrokken palets
van justitie. Zij staan onder het gezag en toezicht van de procu-
reur-generaal van het rechtsgebied, en werken onder leiding van
elke procureur des Konings van het Rijk, die om hun bijstand
rrnagt.

» § 3. De aanunjzing van de ambtenaren als officier van gerecb-
telijke politie geldt als detachering, met behoud van alle rechten
uerbonden aan hua ouerbeidsstatuut. De detachering neemt een
einde bij herroeping van de aanunjzing door de Koning, of op het
eerste uerzoek L'ande betrokkene. In bet laatste geval blijft hij zijn
functie uerder uitoefenen tot in zijn ueruanging is uoorzien.

~§ 4. De artikelen 3,4,6,8, 9, 10, II, 12 en 13 van de u/et
uan 7 april 1919 betreffende gerechtelijke officieren en agenten
bij de parketten, zijn van toepassing op de in deze wet bedoelde
ambtenaren gedurende de periode van hun detachering,

~ § 5. De ambtenaren van een der in artikelIvan deze wet
genoemde administraties mogen, op straf]e van nietigheid van de
ueruolgingen, slechts als getuige u/orden gehoord.

~§ 6. Op straf]e van nietigheid van de fiscale procedure mogen
ambtenaren van een der in artikelivan deze wet genoemde
administraties die uoorbeen gedetacheerd u/aren bij de gerechte-
lijke politie, geen enkele administratieve bandeling of geen enkel
administratief onderzoek uerrichten ten aanzien van een belas-
tingplichtige ten opzichte van wie zij aan een opsporingsonder-
zoek of een gerechtelijk onderzoek hebben deelgenomen geduren-
de de periode t/an detachering. "

NI'. 45 VAN DE HEER EERDEKENS

Art. 71.

Dit artikel weglaten.
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N° 46 !JE M. EERDEKENS

Art. 71.

Ali § 3 de l'article 74 proposé par cet article, remplacer les mots
« dans les quatre mois» par les mots " dans les deux ntois »,

N° 47 DE M. EERDEKENS
(En deuxième ordre subsidiaire. voir n" 45 SIIpr.!)

Art. 71.

Compléter le § 3 de l'article 74 proposé par cet article par ce
qui suit :

« Cette demande d'avis n'interrompt ni l'information, ni l'in-
struction de la cause.

"L'instruction ne peut toutefois être clôturée ni le prévenu cité
devant les juridictions répressives tant que l'avis n'a pas été
communiqué dans le délai de deux mois. »

N° 48 DE M. EERDEKENS

Art. 81.

Supprimer cet article.

N° 49 DE M. EERDEKENS
(En premier ordre subsidiaire. voir n" 48 SIIpr,,)

Art. 81.

Au § 3 de l'article 207nonies proposé par cet article, remplacer
les mots «dans les quatre mois» par les mots" dans les deux
mOIs ».

N° 50 DE M. EERDEKENS
(En deuxième ordre subsidiaire. voir n" 48 SIIpr,,)

Art. 81.

Compléter le § 3 de l'article 207nollies proposé par cet article
par ce qui suit:

cc Cette demande d'avis n'interrompt ni l'inlormation, ni l'in-
struction de la cause.

"L'instruction ne peut toutefois être clôturée ni le prévenu cité
devant les juridictions répressives tant que l'avis 1/ ',I {',IS he
communiqué dans le délai de deux mois. "

CL EERDEKENS.
L. DEFOSSET.
A. VAN DER BIEST.
Ph. BUSQUIN.

16 I

NI'. 46 VAN DE HEER HRDEKENS

Art. 71.

In § 3 van artikel 74. zoals voorgesteld door dit artikel, de
woorden « binnen vier maanden » vervangen door de woorden
« binnen tu/ee maanden ».

NI'. 47 VAN DE HEER EERDEKENS
(In rweede biikomende orde , zie nr , 45 supra';

Art. 71.

Paragraaf 3 van artikel 74. zoals voorgesteld door dit artikel,
aanvullen met wat volgt :

« Deze vraag om aduies schorst noch het opsporingsonderzoek
noch hct gerechtelijk onderzoek:

«Het gerechtelijk onderzoek kan evenwel niet u/orden afgeslo-
ten en de beklaagde kan niet voor de strafrecbter worden ge-
daagd, zolang het aduies niet is meegedeeld binnen de termijn van
twee maanden. "

NI'. 48 VAN DE HEER EERDEKENS

Art. 81.

Dit artikel weglaten.

NI'. 49 VAN DE HEER EERDEKENS
(ln eerste bijkomende orde, zie nr. 48 supr,,)

Art. 81.

In § 3 van artikel207nonies, zoals voorgesteld door dit artikel,
de woorden « binnen vier maanden » vervangen door de woorden
.( binnen tu/ee maanden H.

NI'. 50 VAN DE HEER EERDEKENS
(In tweede bijkomende orde , zie nr. 48 supra)

Art. 81.

Paragraaf 3 van dit artikel 207nonies, zoals voorgesreld door
dit artikel, aanvullen met wat volgt:

« Deze uraag om advies schorst noch het opsporingsonderzoek
noch het gerechtelije onderzoek.

» Het gerechtelijk onderzoek kan euenu/el niet u/orden afgeslo-
ten en de beklaagde kan ntet uoor de strafrechter u/orden ge-
daagd, zolang het aduies niet is meegedeeld binnen de termijn van
tu-ee maanden. »



N" S I DE NI. DEFOSSET

Art. X7.

Supprimer cet article.

N" 52 DE NI. DEFOSSET

(En premier ordre subvidiaire . voir n" 51 SlIpr.l)

Art. 87.

Au § 3 de l'article 207septies proposé par cet article, remplacer
les mots «dans les quatre mois» par les mots «dans les deux
»rors ».

N° 53 DE M. DEFOSSET

(En deuxième ordre subsidiaire. mir n" 51 slII'r<1)

Art. 87.

Compléter le § 3 de l'article 207septies proposé par cet article
par ce qui suit:

« Cette demande d'avis n'interrompt ni l'information, ni l'in-
struction de la cause.

» L'instruction ne peut toutefois être clôturée ni le prévenu cité
devant les juridictions répressives tant que l'avis n'a pas été
communiqué dans le délai de deux mois. "

N° 54 DE M. DEFOSSET

Art. 94.

Supprimer cet article.

N° 55 DE M. DEFOSSET

(En premier ordre subsidiaire. voir n" 54 supr.i;

Art. 94.

Au § 3 de l'article 133nonies proposé par eet article, remplacer
les mots «dans les quatre mois" par les mots "dans les deux
1I10/S ".

N° 56 DE M. DEFOSSET

(En deuxième ordre subsidiaire. voir n" S4 supra)

Art. 94.

Compléter le § 3 de l'article 133,lOllit,S proposé par cet article
par ee qui suit:

" Cette demande d'avis n'intcrrom pt IIi i'intorntation, IIi l'ill-
struction de la cause.

HL 'instruction Ill' peut toutefois être clôt uree ni le prévenu cite
devant les iuridictions répressives t.int que l'avis nil P,IS "té
ccnnmuniqué dans le délai de deux mois. "

L. DEFOSSET,
A. VAN DER BIEST.
Cl. EERDEKENS.
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Nr. S ( VAN DE HEER DI::I=OSSET

Art. Si.

Dit arrikel weglaren,

Nr. 52 V AN DE HEER DEFOSSET

(In eersre hijknmende orde , zie nr. 51 Sltl'r,,)

Art. 87.

In fine van § 3 van artikel 207septies, zoals voorgesteld door
dit artikel, Je woorden « binnen vier maanden H vervangen door
de woorden « binnen tu/ee maanden H.

Nr. 53 VAN DE HEER DEFOSSET

(In tweede bijkomende orde , lie nr. 51 SII!"a)

Art. 8i.

Paragraaf 3 van dit artikel 207septies, zoals voorgesteld door
dit artikel, aanvullen met wat volgt:

« Deze uraag om aduies schorst noch het opsporingsonderzoek
«och het gerechtelijk onderzoek.

» Het gerechtelijk onderzcek kan euenu/el niet u/orden afgeslo-
ten en de beklaagde kan niet uoor de strafrecbter u/orden ge-
daagd, zolang he t aduies niet is meegedeeld binnen de termijn van
tu/ee maanden. »

Nr. 54 V AN DE HEER DEFOSSET

Art. 94.

Dit artikel weglaten.

Nr. 55 V AN DE HEER DEFOSSET

(In eerstc bijkorncnde ordc, zie nr. 54 sU/"oI)

Art. 94.

In § 3 van artikel133nonies, zoals voorgesteld door dit artikel,
de woorden « binnen vier rnaanden » vervangen door de woorden
" binnen tu/ee maanden n.

Nr. 56 VAN DE HEER DEFOSSET

(In rweede bijkornende ordc, zie nr. 54 supr,1)

Arr. 94.

Paragraaf 3 van dit artikel 133nonies, zoals voorgesreld door
dit artikel, aanvullen met de volgende bepalingen:

" Deze uraag ont aduies schorst noch bet opsporingsondcrzock
noch het gerechtelijl: ondcrzoek,

H Het gcrechtelijk onder zoek kan eue nu/el met u/orden afgeslo-
feil en de behlaagde leari niet voor de strajrechter urorden ge-
daadg, zolang hct aduies niet is meegedeeld binnen de tcrmijn uan
tu-ee maanden, ..
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N" 57 DE lvI. EERDEKENS

Art. 102.

Supprimer cet article.

N° 58 DE M. EERDEKENS
(En premier ordre subsidiaire. voir n" 57 sup r.i)

Art. 102.

Au § 3 de l'article 67nonies, proposé par cet article, remplacer
les mots" dans les quatre mois» par les mots ,',dans les deux
I/IOIS ".

N° 59 DE M. EERDEKENS
(En deuxième ordre subsidiaire. voir n" 57 supra';

Art. 102.

Compléter le § 3 de l'article 67nonies, proposé par cet article,
par ce qui suit:

" Cette demande d'avis n'interrompt ni l'information, IIi l'in-
struction de la cause.

«L'instruction ne peut toutefois être clôturée IIi le prévenu cité
devant les juridictions répressives tant que l'avis n'a pas été
communiqué dans le délai de deux mois. »

Cl. EERDEKENS.
L. DEFOSSET.
A. VAN DER BIEST.

N° 60 OE M.VAN DER BIEST

Art. 107.

Supprimer fet article.

N° 61 OE M.VAN DER BIEST
(En ordre subsidiaire. voir n" 60 supra)

Art. 107.

1) In fine de cet article remplacer les mots" directeur général
de cette administration» par les mots" directeur régional dont
ils dépendent ".

2) Compléter cet article par ce qui suit:
" Dans les deux mois de la transmission au directeur régional

compétent des faits pénalement punissables aux termes des lois
[iscales et des arrêtés pris pour leur exécution, les fonctionnaires
salit avertis de la suite réservée à la comrnunication qu 'ils ont
effectuée. .»

A. VAN DER BIEST.
Ph. BUSQUIN.
G. COËtv1E.
L. DEFOSSET.

N° 62 DE rvl. W. BURGEON

Art. 1 19 (/Io/weil u}.

Sous un chapitre VI (nouveau) «Abrogation d'une dépense
liscale .. ajouter Uil article 119 (nouveau) rédigé comme suit:

1 fi ]

Nr. 57 VAN DE HEER EERDEKENS

Art. 102.

Dit artikel weglaten,

Nr. 58 V AN DE HEER EERDEKENS
(In ecrste bijkornende orde , zie nr. 57 supras

Art. 102.

In § 3 van artikel 67nonies, zoals voorgesteld door dit oor-
spronkelijk artikel, de woorden « binnen vier rnaanden » vervan-
gen door de woorden « binnen tu/ee maanden ».

Nr. 59 VAN DE HEER EERDEKENS
(In rweede bijkomende orde, zie nr. 57 SIi/ml)

Art. 102.

§ 3 van artikel 67nonies, zoals voorgesreld door dit artikel,
vervangen door wat volgt:

"Deze vraag 01/1 aduies schorst noch het opsporingsonderzoek
noch het gerechtelijk onderzoek,

t> Het gerechtelijk onderzoek kan euenu/el niet u/orden afgeslo-
ten en de beklaagde kan niet voor de strafrecbtcr .vorden ge-
daagd, zolang het advies niet is meegedeeld binnen de termijn van
tu/ee maanden. »

Nr. 60 V AN DE HEER VAN DER BIEST

Art. 107.

Dit artikel weglaten.

Nr. 61 VAN DE HEER VAN DER BIEST
(In biikornende orde, zie nr. 60 st/{lra)

Art. 107.

1) In fine van dit artikel de woorden « van de directeur-generaal
van die administrarie » vervangen door de woorden «van de
gewestelijke directeur onder wie zij ressorteren >o.

2) Dit artikel aanvullen met wat volgt :
" Binnen turee maanden na de mededeling aan de gewestelijke

directeur uan de [eiten die uolgens de belastingu/etten en de
uituoeringsbesluiten strafrechtelijk strafbaar zijn, u/ordt aan de
ambtenaren kennis gegeuen uan het geuolg dat is gegeven aan de
ntededeling die z~i hebben gedaan. »

Nr. 62 VAN DE HEER W. BURGEON

Art. 119 i nieuun.

Onder een (nieuw) hoofdstuk VI met als titel « Cpheffing uan
t'Cil [iscale uitgarc Il een (nieuw) artikel 119 invoegen, dat luidt
als volgr :



<V Art. 119. - Est abrogé le projet cie loi portant 1111 n'glll:e
fiscal particulier pour le rachat d'actions privilégiées S,1/1S droit
de vote émises par des sociétés allollymes relevant des secteurs
nationaux, »

JUSTIFICA TlON

Il ressort du rapport de la commission de la Chambre ayant discuté de ce projet
que les montants non rembourses des actions sans droit de vote s'élèvent globale-
ment il 24 674 millions de francs et se répartissent comme suit entre les Régions:
- Flandre: li 652 millions de francs (87,8 %);
- Wallonie: 2640 millions de francs (10,7%);
- Bruxelles: 382 millions de francs ( 1,5 %).

Les intérêts économiques de la Wallonie sont donc gravement lésés si le projet
précité, que la Chambre .1 adopté le 26 juin dernier, esr appliqué,

Le Conseil régional wallon a adopté à l'unanimité une proposition de résolution
qui, conformément aux dispositions de l'article 32. § l , de hl loi ordinaire du
9 août 1980 de réformes institutionnelles, tend it saisir le comité de concertation
de cene affaire.

Le produit du rachat pourra être recyclé dans la Region d'ou il provient sans
déduction de l'avantage fiscal, ce qui accroit encore les inégalités.

Il est clair que la Flandre, qui connaît des difficultés il cause de l'aide il apporter
aux charbonnages du Limbourg, veut sauvegarder un droit à la reconversion.
Cette mesure discriminatoire s'ajoute il celles prises à Val-Duchesse qui, dans leur
application, accordent 24 milliards à la Flandre conrre.-l 0 milliards il la Wallonie.

Toutes ces dispositions aboutissent il créer une économie il deux vitesses dans
notre pays. Elles permettent à M. Geens, président de l'exécutif de la Région
flamande, de déclarer il la fère de la Communauté flamande (II juillet 1986):
" Nous, les Flamands, et nous seuls, sommes les artisans du redressement du pays.
Nous voulons un salaire correspondant il notre travail. •

Cene déclaration est arrogante et humiliante pour la Communauté francopho-
ne.

Le vote du présent amendement permettra il la Communauté wallonne et
bruxelloise d'affirmer qu'elle n'entend pas être discriminée et bafouée et qu'elle
reste attachée il. la prospérité des régions du centre et du sud du pays.

11s'agit aussi pour les Wallons, de rester fidèles il la résolution du CR.W.

N" 63 DE M. W. BURGEON

Art. 24.

Compléter cet article par ce qui suit:
"Le produit des diminutions d'impôt octroyées par le présent

projet doit être réinvesti dans l'entreprise. »

JU5TlFICA TlON

L'adaptation du taux de l'impôt des sociétés coûtera 4,320 milliards de francs
en 1987 au Trésor.

Cette mesure, qui s'ajoute il. beaucoup d'autres, tendant il créer un climat fiscal
favorable il l'entreprise, ne sera efficace que si elle est suivie d'investissements et
de la création d'emplois.

11faut que toute dépense de l'Etat en faveur des entreprises donne lieu il des
contreparties, Sinon, le risque est grand d'aboutir il des gaspillages ce qui serait
scandaleux en cette 'période d'austérité pour les plus humbles.

l.'expérience nous apprend que le secteur privé n'a pas été il la hauteur des
efforts que 1.\ collectivité" consenti il son égard.

W. BURGEON.
A. VAN DER BIEST.

N° 64 DE M. TEMMERMAN

Art. 63bis (nouveau).

Insérer un article 63bis [nouveau}, libellé comme suit:
"Art. 63bis. - En eue de l'assainissement des finances com-

munales, le Roi peut, par arrêtés royall."\:délibérés en Conseil des
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• Art. 119. - OIJgt:lJeveII u/ordt het u/etsontu-erp boudende
cell bijzondcr [iscaal regeime voor de inhoop t'ail beuoorrecbte
aandelen zouder stemrecht uitgegeuen door naamloze uennoot-
schappen behorend tot de nationale sectoren. "

VERANTWOORDING

Uit het verslag van de Kamercommissie die dar ontwerp heeft behandeld, blijkr
dat de uitsraande bedragen der bevoorrechte aandelen zonder stcmrechr in totaal
14 674 miljoen frank bedragen, die als volgt over de Gewesren te verdelen zijn:

Vlaanderen : 21 6S2 miljoen frank (87,8%);
- Wallonië: 2640 miljoen frank (10.7%);
- Brussel: J82 miljoen frank ( 1,5 %).

De economische belangen van Wallonië worden dus ernstig geschaad als her
bovenvermelde op 26 juni j.l. door de Karner goedgekeurde ontwerp wordt
roegepasr.

De Waalse Raad heeft eenparig een voorstcl van resolutie goedgekeurd dar
erroe strekr die zaak overeenkornstig artikel 32, § 1, van de gewone wet van
9 augusrus 1980 tot hervorrning van de insrcllingen bij ber overlegcorniré aanhan-
gig te rnaken.

De opbrengsr van de inkoop kan opnieuw worden aangewend in her Gewesr
wauruir her afkomsng is, zonder afrrek van her fiscale voordeel, wat de ongelijk-
heid nog vergroot.

Het is duidelijk dut Vlaanderen met zijn rnoeilijkheden wegens de aan de
Limburgse kolenmijnen te verlenen steun een recht op reconversie wil vrijwaren,
Die discriminerende maarregel is roe te voegen aan die van Herroginnedal waarbij
aan Vlaanderen 24 miljard wordt roegekend, regen 10 miljard voor Wallonië.

Met al die maarregelen wordr in ons land een « economie mel twee snelheden »

tot stand gebrachr, zodat de heer Geens, voorzirter V,1Il de Vlaamse deelregering,
op her feesr van de Vlaamse Gerneenschap kon verklaren dar alleen de Vlamingen
de bewerkers van 's lands hersrel zijn, en dar zi] daarvoor loon naar werken eisen.

Die aanmarigende verklaring is vernederend voor de Fransralige Gemeenschap.

Met de goedkeuring van dit amendement wordt de Waalse en Brusselse
Gerneenschap de mogelijkheid geboden om duidelijk te maken dat zij geen
discriminarie en vernedering aanvaardr en voor de welvaarr van her centrum en
het zuiden van her land blijft opkomen.

Voor de Walen gaat her er ook om de resolutie van de Waalse Gewestraad
gestand te doen.

Nr. 63 VAN DE HEER W. BURGEON

Art. 24.

Dit artikel aanvullen met wat volgt:
« De opbrengst van de door dit uretsontu/erp toegekende belas-

tinguermindering moet in de onderneming geherinuesteerd u/or-
den. »

VERANTWOORDING

De aanpassing van het rarief van de vennootschapsbelasting zal de Scharkisr
in 1987,4,320 rniljard kesten.

Die maatregel welke, naast een hele reeks andere, voor de ondernemingen een
gunsrig klirnaar wil scheppen, zal slechrs haar doel bereiken indien zij gepaard
gaat met invesreringen en het scheppen van nieuwe arbeidsplaatsen.

Elke uitgave van de Sraat ten bare van de ondernemingen rnoet tot tegenpresra-
ries leiden. Zonier is her gevaar groot dar men geld gaar verspillen, hetgeen in
deze periode van soberheid die de rninsrbcdeelden treft , roch ongehoord zou zijn.

Uir de ervaring is gebleken , dar de privé-sector de inspanningen die de collecti-
viteit voor die sector opgebracht heefr, nier naar waarder schat.

Nr. 64 VAN DE HEER TEMMERMAN

Art. 63bis (nieuto).

Een artikel 63bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :
«Art. 63bis. - Met het oog op de gezondmaking van de

gemeentefinancien kan de Koning, bij in de Ministerraad ouerleg-
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ministres, apporter les modifications suivantes au Code des im-
pôts SUI'les reve/lUs:

1) L'article 356 du Code des impôts SUI'les /'t!ueI1I1S est complété
pal' l'alinéa suiuant :

« Cette taxe additionnelle à l'impôt des personnes ph~ISÙJIU'S,
qui est perçue par voie de précompte professionnel Oll de l'erse-
ments anticipés, est versée trimestriellement, par voie d'acomptes
versés les 20 avril, 20 juillet, 20 octobre et 31 décembre à COIl-
currence de 75 % du montant total qui est revenu aux communes
au cours de l'avant-dernier exercice.

"A défaut d'un tel versement à la commune, il est dû d'office
à celle-ci, des intérêts de retard, calculés au taux fixé à l'arti-
cle 89, § I'", »

2) L'article 357 du même Code est abrogé à partir du 1"')all-
vier 1987.

J USTIFICA TI ON

Art. 356 Cl.R.

Les recettes provenant de la taxe additionnelle it l'impôt des personnes physi-
ques constituent une source tres importante de revenus pour les communes. Le
tableau ci-après le démontre.

I ZO I

dl' besluiteu uolgende wl;::igilzgellaanbrcngen ill bct \Vetlmek der
lnkotnstcnbclastingen :

1) A rtike! 356 l'a/1 hel W./. B. u/ordt aangcould met het uolgend
lid:

I
" De:e aanuullende gemeentebelasting Op de personenbelas-

ting, u/elke geïnd u/ordt bij ioij:e vall bedrijfsuoorheffing of
uoorafbetaling, wordt trimestrieel, bij wijze van uoorschot en dit
ten belope van 75 % uan het totaal bedrag, dat tijdens het tweede
uoorafgaande dienstjaar aan de gemeenten toekwam, betaald op
20 april, 20 juli, 20 oktober en op 31 december.

-Bij gebrek aan dergelijke storting aan de gemeente is haar
ambtshalue een ueru/ijlintrest uerschuldigd, gelijk aan de rente-
voet, bepaald bij artikel 89, § 1. "

2) Artikel 357 van betzelfde Wetboek wordt opgeheuen met
ingang van 1 januari 1987.

VERANTWOORDING

Arr. 356 W.I.B.

De onrvangsren uit de aanvullende belasting op de personenbelasring zijn voor
de gerneenren een zeer belangrijke vorm van inkomen. Dit blijkr uir volgende
rabel:

Montant absolu 'u Absoluut bedrag van de Ulo van'"
Année

de la taxe addirionnelle des recettes
jaartal

aan de gerneenten uitbetaalde de totale
à 1'l.P.P. totales aanvullende belasring onrvangsren van

payée aux communes des communes op de personen-belasring de gemeenten

1980 18431 000 lO,6IX, 1980 18431 000 10,6%

1981 17 011000 9,1 'Y., 1981 17 011000 9,1%

1982 29 122000 14,2% 1982 29 122 000 14,2%

1983 27244000 Il,7% 1983 27144000 Il,7%

1984 34589000 13,7% 1984 34589 000 13,7%

En outre, environ 15 % des ressources communales proviennent des centimes
additionnels au précompte immobilier.

Ces deux taxes, dom le [aux d'imposirion est fixé par les communes mais qui
som perçues par l'Etat en faveur des communes, fournissent donc plus de 28 'Yo
des ressources communales.

Chaque année, les communes reçoivent du directeur régional des contributions
directes l'estimation des recettes qu'elles peuvent inscrire à leur budget Cl prove-
nant des taxes additionnelles it l'irnpór des personnes physiques er au precompte
immobilier.

Ces estimations representent des montants maximums que les communes ne
peuvent dépasser.

II resson des estimations du Ministère des Finances que 9 % des recettes fiscales
som perçues avec quarre ans de retard par rapport .IU paiement par le contribua-
bic, 20 'Yo avec un retard de trois ans, 43 Uh. avec un retard de deux ans et .37 IX.
des recettes som perçues pendant l'année de l'enrôlement, ce qui représente donc
encore un retard d'un an par rapport au paiement par le contribuable.

II resson noramment dc ce qui précède que les communes qui augmentent leur
raux d'imposirion relatif it la taxe additionnelle il l'impôt des personnes physiques
ne peuvent espérer, la première année, qu'un tiers des plus-values de recettes
visées, le resranr se répartissant sur plusieurs années.

Ces chiffres démontrent ;1 suffisance que la perception par l'Er.ir de la ra xe
communale addiriunnelle ,I l'impór des personnes physiques est en bir une source
grnruite de financement pour le Royaume, éraru donné que les communes doivent
.mendre en moyenne 1 ans au moins avant que les sommes qui leur sont dues
leur soient effecriverneru transferees.

C'est une des conséquences de la disposition du Code des irnpóts sur les revenus
selon laquelle le Royaume n'est tenu Je proceder au versement qu'après la cloture
définitive du r"ls.,

L.e s~ steme a cependant tellement evolue depuis l'instauration du precompte
qu'environ 951

:,;, des impors qui seront dus en fin dt' compte surir perçus de cerre
f.içon.

L'enrôlement des coris.uions, c'est-à-dire la fix.uion des droits, ne porte par
consequent plus que Sur :' ~/~,des impôts ~1pcrcev oir .

Le système comporte l'Il soi 1.1 reponse à la question Je s.ivoir cornrnenr il se
fait qu'aucune solution n'a encore été apportée .IU problème de l'énorme retard
des services de l'adnunisrr.uiun fisc.ile d.uis la cloture des roles

Plus celle-ci est différée .plus longtemps l'Etat peur disposer gratuitement des
(onds rt.·rçu~ en fa\'l'Ur Je ...communes.

Daarnaast is ca. 15 % van de [inanciéle middelen afkomstig van de opcenrie-
men op de onroerende voorheffing.

Beide belastingcn, waarvan de aanslagvoer door de gemeenren wordr vasrge-
steld, rnaar die door de Sraar ren behoeve van de gerneenten worden cnrvangen,
leveren aldus ruim 28 % op van de gerneenrelijke inkornsten.

leder [aar onrvangen de gerneenren vanwege de gewesrelijke direkteur van de
direkre belastingen de rarning van de ontvangsren, die zi] in hun begroring mogen
opnemen voor war berreft de onrvangsten re verwachren uit de aanvullendc
bclasring op de personenbelusting en op de onroerende voorheffing,

Deze ramingen zijn maximum bedragen, die door de gemeemcn niel mogen
worden overrroffen.

Uir de rarningen van her Minisrerie van Financiën blijkr, dar 9 % van de
belusringsontvangsren geïnd wordr mer 4 [aar vertragiug regenover de eigenlijke
beraling door de belastingsplichrige, 20 % mer 3 jaar vertraging, 43 % mer 2 [aar
verrruging en 37 % van de onrvangsten worden geïnd tijdens het [aar van de
inkohiering, dit is dus nog mer I jaar vertraging ren opzichre van de betaling door
de belastingsphchngc.

Uit wat vooraf gaar blijkt onder meer ook , dar de gemeenten, die een verhoging
van hun aanslagvoet voor de gerneenrelijke aanvullende belasring op de personen-
belasring doorvoeren her eersre [aar slechrs 113 van de beoogde meerontvangsten
mogcn verwachren en de rest zich over een aantal jaren zal spreiden.

Door deze cijfer wordr tcn overvloede aangeroond, dar de inning door de Sraar
van de gerneenteliike aanvullende belasting op de personenbelasnng in wezen een
kosrcloze financiering voor her Rijk berekent, verrnirs de gerneenten gemiddeld
ren rninste 2 [aar op de overdracht van de hen roekornende gelden moeren
wachtcn ,

Dit alles heefr re makcn met de bcpaling van her Werboek op de lnkomstenbe-
l.isnngen wa.irdoor hel Rijk slechrs verplichr is de doorstorting te verzekeren
zodra hel kohier Jefinirief is afgesloten.

Nocht.ms is het sysreern sedcrr de invoering van de voorheffing zodanig
geëvoluecrd, dar ongeveer 95 % var; de uireindelijk verschuldigde belusting op
deze wijze wordr geïnd.

Hel inkohicren van de .ianslagen, dit is het vasrsrellen van de rechren, hcefr
hijgevolg n"g slcchrv betrekking op 5 % van de te innen belasring.

Het sv sreem levert op zichzelf hel .mrwoord op de vraag, waarorn er geen
oplo-sing wordt gcvonden voor de zcer grote vertraging V.\Il de belusringsdiensten
hij her afsluiren v.in de kohieren,

Hoc l.mger deze .rfsluiriog wordr uirgesteld hoe langer de Sraar kosrcloos over
Je ren behoev e v.in Je !:'emeenten gcînde gelden kan beschikken.



Eu égunl uux !'('!-IIt'strès strictes uuposées IIIlXcommunes ct aux villes tunr par
les urrètès mYtHIXn'" IlO ct 145 que par les plans d'assainissl'Illl'Ill, il n'est que
uunuul que l'EI,'1 tI'lIllS(~!'l'S,IIlS l'lus tarder Il'' 'omnll" perçues l'II ("\l'UI' dl"
communes.

Arr .. U7 c.LR.

En application de l'article 357 du C.LR., l'Etat reçoit .3 'Y.. des taxes addition-
nelles perçues pour les communes. Sur un total de 34,5 milliards de francs perçu
en 1984, cela représente pour l'Etat un dédommagement de 1,038 milliard. Ce
montant est destinè ù couvrir les frais d'administration de l'Etat afférent ù

l'établissement el Ù la perception de tous les droits en faveur des communes.

S'il est indéniable que ce dédommagement couvre plus ou moins les services
prestés en faveur des communes et leur épargne, une dépense il laquelle elles
seraient de toue façon confrontées, il n'empêche que les communes effectuent
toujours un grand nombre de tâches pour l'Etat sans recevoir le moindre dédom-
magement,

Une elude Faite en septembre 1985 par l'Union des villes el communes belges
a montré que le coût global des tâches dont l'Etal s'est déchargé sur les communes
s'élève au minimum " 7 milliards de francs par an.

I 21 J 576 (Il)X.<j·I'j~6) - N. l

Rckening gchoudcn met dl' strl'nj.\C rcgcls, die ,1;111 lit- gcmccnten en vtedcn zijn
opgclegd wwd ingl'volgl' dl' koninklijkc hesluiteu nrv I I() cn 14.5 als mgevolge
dl' saneringspl.umen, liikt hct nict mecr dan normual, d'Il dl' Sruar dl' ren "ehocllc
van de gemeenten gcïnde gelden zonder verder uirstel wu doorsrortcn.

Art , 357 \XI.LH.

In toepassiug van artikel .157 V,\Il hel W.J.H. onrvangr dl' Sraat 3 % V;1I1 de vonr
rekening van de gerneenten geïnde personenbelasring. Op een totaal van 34,5 mil-
jard frank geïnd in 1984 berekcnde dit voor de Sraat een \ ergoeding van
1,038 miljard. Dit bedrag wordt aangewend ter dekking van de administratie-
kosren van de Sraar in verband met de vestiging en de inning van alle rechten ten
voordele van de gerneenien.

Hoewel nier wordt berwisr, dut deze vergoeding ongeveer de gcprcsrcerde
diensren ten behoeve V,\Il de gemeeuten dekr en hen een uitgave bespaarr, waar
ze anders hoe dan ook zouden worden voor geplaatst, sraar daar tegenover, dar
de gemeenten nog sreeds een groot aantul opdrachten ten behoeve van de Sruat
uitvoeren zunder daarvoor enige vergoeding te ontvangen,

Een srudie, die in seprember 1985 door de Vereniging 1"10 Belgische Steden en
Gemeenten werd opgezer hecfr aungeroond, dut de globale kosten van de door
de Sruar op de gemeenten afgewenrelde raken minimaal 7 miljard frank per iaar
bedragen,

G. TEMMERMAN.
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